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BEVEZETŐ 

 

Az Országos Magyar Vadászkamara (a továbbiakban: Vadászkamara) a 2021-es év 

vonatkozásában a koronavírus okozta korlátozások és nehézségek ellenére ismételten 

rendkívül intenzív és összetett évet tudhat maga mögött. A pandémiás helyzet 

korlátozásai miatt a személyes találkozások, értekezletek számát továbbra is 

minimálisra volt szükséges csökkenteni, erősödött az online döntéshozatalok száma, 

ezért az Elnökség 2 személyes ülés mellett 5 online döntéshozatali eljárást folytatott le. 

Az Országos Küldöttközgyűlés egy alkalommal ülésezett. Mindezek során összesen 20 

elnökségi és 6 közgyűlési határozat született.  

 

A Vadászkamara szakmai fórumai továbbra is a pandémiás helyzethez alkalmazkodva 

tartották meg egyeztetéseiket, így csak három alkalommal került sor Titkári Értekezlet 

összehívására. A pandémiás helyzet miatt hosszú idő után 2021. október 25-én ismét 

szakmai értekezletet tartott a Központ a Területi Szervezetek adminisztrátorainak a 

hatvani Grassalkovich Kastély és Vadászati Múzeum Dísztermében. Az adminisztrátori 

értekezlet fő témái között szerepelt a vadászjegykiadás rendjének a 2022/23-as vadászati 

évben várható változásai, vagyis az új típusú vadászjegy kiadása, a vadászati engedélyek 

online kiadása, a VadON rendszer fejlesztései és használata, valamint egyes 

munkamenetek egységesítése. 

 

Rendszeressé vált a Teams rendszeren keresztül történő kapcsolattartás, annak 

érdekében, hogy egyes ügykörök egységes kezelését megalapozzuk, továbbá 

folyamatosan friss információ álljon rendelkezésre a vadászkamarai feladatok 

vonatkozásában.  

 

Szervezetünk az elmúlt évben is a törvényi és az alapszabályi kötelezettségeket betartva 

végezte tevékenységét, az alábbiakban bemutatásra kerül, hogy az elmúlt időszakban 

kibővült feladatainkkal kapcsolatosan milyen tevékenység zajlott a 2021. évben.  

 

I. 

 

A VADÁSZKAMARA KIEMELT FELADATAINAK TELJESÜLÉSE 

 

1) Közfeladatok 

 

A Vadászkamara éves munkájának elsődleges feladatai között szerepelt a közfeladatok 

ellátása, amelyek közül a legfontosabbak a vadászjegy kiadásával és érvényesítésével, 

a vadászati engedélyek kiadásával és a vadászvizsgák lebonyolításával kapcsolatos 

munkafolyamatok. 
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A Vadászkamara biztosítási partnere a Groupama Biztosító Zrt. Sikerült elérni, hogy a 

biztosítási konstrukció, a szolgáltatások és a díjak az eddigi szerződéshez képest 

változatlanok maradtak. A vadászjegy formátumának változása miatt a biztosítási 

szerződés módosítása szükségessé vált, hiszen a biztosítási bélyeg a 2022/2023-as 

vadászati évben megszűnik, helyette biztosítási fedezetigazolási dokumentumot kell 

kiállítani a vadászjegyüket érvényesítő vadásztársak részére. 

 

Megyei Területi Szervezeteink a vadászati év végéig 68.600 vadászjegyet adtak ki, 

illetve érvényesítettek 11.188 vadásztárs élt a Covid helyzet alatt az online érvényesítés 

lehetőségével. 

 

A vadászati engedélyek kiadása a 2021-es évre tervezettnél jelentősen kedvezőbben 

alakult: a külföldi bérvadászok részére kiadott éves engedélyek mennyisége meghaladta 

az 1.000 darabot, a kiadott havi engedélyek száma pedig meghaladta a 19.000 darabot, 

így közelítve, de nem elérve a járvány előtti éveket. 

 

A vadászvizsgák és vadhúsvizsgálói képzések lebonyolítása 2021-ben is 

zökkenőmentesen történt, az aktuális képzések és vizsgák időpontjáról a Vadászkamara 

honlapján tájékoztattuk az érdeklődőket. A vizsgákra történő sikeres felkészüléshez a 

szükséges tankönyveket, tesztkönyveket a Vadászkamara Központi Szervezete 

biztosította, illetve minden vadászvizsgára készülő tanuló ingyenesen használhatta a 

tesztfelületet a Vadászkamara honlapján. 

 

2) Érdekképviseleti tevékenység 

 

A Vadászkamara tevékenységére a koronavírus világjárvány 2021. évben is jelentős 

hatással volt, különösen igaz ez az év első felére. A Központi Szervezet munkahelyi és 

tevékenységi körének sajátosságiból adódóan az év végén elrendelt otthoni 

munkavégzést március hónaptól fel lehetett oldani és a megszokott rendben láttuk el 

feladatainkat. 

Ugyanakkor a Területi Szervezeteinknél a tavasz folyamán fel kellett függeszteni a 

vadászvizsgáztatást, a vadászkutyák vadászati alkalmassági vizsgáit és a megyei 

irodákban dolgozó kollégák időszakonként ügyeleti rendszerben végezték az 

ügyfélszolgálati feladatellátást. Fontos megállapítani, hogy minden Területi 

Szervezet a fokozódó kihívások és járványhelyzet ellenére nagyobb fennakadás 

nélkül érvényesítette a megyei vadászjegyeket, maximális odaadással látta el 

feladatát. 

 

Érzékelve a pandémiás helyzet alakulását a Központi Szervezet már az előző év végén 

a vadászjegyek modernizálásával kapcsolatos feladatait átütemezte és prioritásként 

kezelte az online vadászjegy érvényesítés mielőbbi élesítését.  
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Ehhez a jogalkotói és a fejlesztői oldalról is maximális támogatást kaptunk, így február 

hónaptól megnyílt a VadON program online ügyfélszolgálati platformja, melynek 

köszönhetően vadásztársaink otthonról, bankkártyás fizetéssel intézhették 

vadászjegyeik érvényesítését, melyet postai úton kaptak kézhez. 

 

Amint a kormányzati intézkedések megteremtették a lehetőséget, a vadászjelöltek 

érdekében – a higiéniás szabályok fokozott betartásával – június hónap közepétől 

valamennyi Területi Szervezetünknél elkezdődött a vizsgáztatás. 

 

A 2021. év elején, hosszas szakmai egyeztetéseket és vitákat követően a Vadászkamara 

és az Agrárkamara szakértői testületeinek előkészítésében az Agrárminisztérium 

megjelentette a mezőgazdasági és erdei vadkárok felmérésére összeállított 

vadkárfelmérési eljárásrendeket. Jelentőségük, hogy a szakértőknek a vadkár 

mértékének és összegének meghatározását, fő szabály szerint az útmutatókban foglaltak 

szerint kell végezniük. Az útmutatók megjelenése jelentős mérföldkő a bekövetkezett 

vadkárok korrekt rendezése tekintetében. 

A két kamara az elkészült útmutató tervezetek benyújtásával párhuzamosan 

jogszabálymódosítási javaslatokat is tett az Agrárminisztérium részére, ezek részben az 

útmutatók alkalmazásától való eltérés esetén betartandó normákra, a vadkárfelmérést 

végző szakértőkkel szemben támasztott követelmények újra szabályozására, a 

rendszeres képzésükre, a tevékenységük kontrolljára és a szükséges jogkövetkezmények 

meghatározására, valamint a vadkárok rendezésének gördülékenyebbé tételére 

irányultak. 

Ugyancsak az év elején a Vadászkamara, a Magyar Madártani és Természetvédelmi 

Egyesület (MME) és az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) vezetői közös 

állásfoglalást írtak alá az élő rendszerek védelméért és a mezőgazdaság jövőjét 

meghatározó támogatások természetbaráttá tételért. Mindhárom ágazat működését 

alapjaiban határozza meg a mezőgazdasági földhasználat módja, a természetes 

élőhelyfoltok védelme, a szegélyélőhelyek megőrzése. Az apróvadbarát földművelés 

támogatása nélkül nem biztosítható a vadgazdálkodás hosszútávú fenntarthatósága. 

A Vadászkamra gondozásában megjelent „A modern csapdázás kézikönyve” című 

gyakorlati útmutató. A könyv kiadásával a Vadászkamara célja egyrészt a csapdázás 

körüli alapvetések tisztázása, másrészt a számtalan csapdatípus ismertetése a hatékony 

alkalmazáshoz nélkülözhetetlen praktikák bemutatása volt. A kiadványt valamennyi 

hivatásos vadász térítésmentesen kapta meg, emellett a szakkönyv a Központnál 

megvásárolható. 

A Nimród vadászújsággal együttműködésben márciustól havonta megjelenő Nimród 

Hírlevél formájában folyamatosan tájékoztatjuk vadászainkat a vadászati, valamint 

vadgazdálkodási aktualitásokról, közéleti hírekről, kiemelten a Vadászkamara 

érdekképviseleti tevékenységéről. 
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Az év elején az ASP Szakértői Akciócsoport által összeállított „Nemzeti Akcióterv a 

vaddisznó állomány szabályozásáról, összefüggésben az afrikai sertéspestis 

megelőzésével, ellenőrzésével és leküzdésével” című dokumentummal kapcsolatban 

gyakorlati észrevételeket tettünk az egyes fejezetekhez: 

− A vaddisznóállomány sűrűségének csökkentése érdekében az erőforrásokat 

elsősorban a járvány terjedése szempontjából kiemelten veszélyes zónákba 

(például magas kockázatú területek) kell koncentráltan, koordináltan 

csoportosítani, nem „fűnyíróelv” -szerűen mindenhol alkalmazni. 

− A kártalanítási összegek megemelése, mivel a vaddisznóállománnyal való 

tervezhetetlen gazdálkodás, a drasztikus állománycsökkentés a jellemzően 

vaddisznóból élő vadászatra jogosultak jövőbeni fennmaradását veszélyezteti, 

melyet tovább mélyít a koronavírus nyomán kialakult ágazati helyzet. 

− Az ASP vonatkozásában előírt adminisztratív terhek csökkentése (például 

többféle tervkészítési feladat összehangolása, vadászok lakcímének bejelentése, 

diagnosztikai elejtések alkalmával a várható vaddisznó lelövések számának 

tervezése stb.). 

− A zárt téri vadtartás engedélyeseinek segítség nyújtása azzal, hogy a szabályzat 

mintája, elvárt adattartalma segédletként elérhető legyen. 

− Az egyes helyeken alkalmazott befogók vonatkozásában biztosítani kell az 

eredményes befogáshoz szükséges eszközök (befogó, vadkamera) beszerzéséhez 

a megfelelő forrásokat olyan módon, hogy a vadászatra jogosultak a lehető 

leggyorsabban és egyszerűbben beszerezhessék az eszközöket. 

 

Az akcióterv elvárásainak megfelelve az állategészségügyi kérdésekben felülvizsgáltuk 

a jelenlegi vadászképzést, a járványügyi képzés beépítésre került a vadászvizsga 

anyagába, továbbá támogattuk az Országos Járványvédelmi Központ (OJK) által 

tervezett tanácsadói hálózat kialakítását annak érdekében, hogy a vadászatra 

jogosultnak az akciótervben meghatározott feladatokat szakszerűen tudják ellátni. 

A nemzeti akcióterv kapcsán országosan összegyűjtöttük a felmerülő vitás 

kérdéseket és eljuttattuk az országos főállatorvosnak. A megválaszolt kérdéseket a 

Nimród Hírlevélben valamennyi vadásztársunk részére közzétettük. 

Az év során folyamatosan fejlesztettük a Vadászkamara online ügyviteli programját, 

valamint folyamatosan egyeztettünk az illetékes hatóságokkal, belügyi szervekkel 

annak érdekében, hogy a korábbi hírek és bejelentések alapján a Vadászkamara a 

2022/23. vadászati évre az új típusú, műanyag kártya formájú vadászjegyet ki tudja 

adni. Az ezzel kapcsolatos évközi feladatainknak, azok összetettségének és 

jelentőségének bemutatására külön fejezetben térünk ki. 

A hivatásos vadászok számára kormányrendelet írja elő, hogy áprilisig regisztrálniuk 

kellett az élelmiszerlánc-felügyeleti információs rendszerben (FELIR). Érdekükben a 

Vadászkamara közbenjárt a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalnál (Nébih), 

melynek eredményeként minden, a megyei kormányhivataloknál nyilvántartott 

hivatásos vadász számára egységesen – egyéni ügyintézés nélkül – készült el a 

személyre szóló FELIR azonosító.  
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A jövőben újonnan regisztráló hivatásos vadászoknak elegendő a vadászati törvény 

szerinti nyilvántartásba vételi kötelezettségnek eleget tenni, amely egyúttal FELIR 

azonosító iránti kérelemnek is minősül. 

Különösen fontosnak tartottuk, és presztízskérdésként kezeltük egy bajba jutott, 

bűncselekménnyel alaptalanul vádolt és meghurcolt hivatásos vadász kolléga 

megsegítését a megfelelő ügyvédi támogatással és ügyének képviseletével. A 

Vadászkamara segítségével a hivatásos vadászt felmentették, azóta ismét választott 

szakmáját gyakorolja. 

Konkrét eset kapcsán javaslatot tettünk a hivatásos vadászok éves kötelező 

továbbképzésének tematikájára, melyben adott esettanulmányok elemzésén keresztül 

tapasztalták meg a hivatásos vadász kollégák, hogy az intézkedéssel kapcsolatban mi 

volt, vagy mi lett volna a helyes eljárás, mik lehetnek az esetleges buktatók, amelyek 

egy ellenük induló eljárás következtében akár az egzisztenciájukat is veszélyeztethetik. 

A hivatásos vadászokat érintő további kamarai tevékenységeket szintén külön 

fejezetben részletesen mutatjuk be. 

A vadászható lúd fajaink vadászati idényével kapcsolatos területi és időbeli 

különbségek feloldásának kérését a Vadászkamara éveken keresztül tolmácsolta a 

jogalkotó felé. Év közben végre módosult a vonatkozó rendelet és a módosítás 

értelmében a három vadlibafaj vadászati idénye az ország teljes területén egységesen 

október 1-től január 31-ig tart. 

Tavasszal megalakult az állatok védelmét és jólétét érintő kérdések megtárgyalására, 

valamint az állatvédelemhez, állatjóléthez fűződő érdekek közötti összhang 

megteremtése érdekében a Nemzeti Állatvédelmi Tanács. Tekintettel arra, hogy a 

társadalom részéről a vadászat vonatkozásában folyamatos és fokozott érdeklődés 

mutatkozik, így a Vadászkamara jelenléte és szerepe a Tanácsban különösen fontos a 

magyar vadászat érdekeinek képviseletére, érvényesítésére. 

Több éves koordináló munka eredményeként júniusban megjelent a magyar agár 

vadászati alkalmassági vizsgaszabályzat, ennek köszönhetően az agarászni vágyók 

megkezdhették agaraik vizsgáztatását, igaz csak mesterséges körülmények között. A 

vadászati körülmények között történő vizsgáztatásra csak a vadászvizsga rendelet 

megjelenését követően, az abban meghatározott agarász kiegészítő vizsga birtokában 

kerülhet sor. 

Az év folyamán az Agrárminisztérium ujjászervezte a megyei és országos 

vadgazdálkodási tanácsokat, melyekben a Vadászkamara mindkét szinten továbbra is 

képviselteti magát, ugyanúgy, mint az Országos Trófeabíráló Testület munkájában 

továbbra is részt vesz a Vadászkamara által delegált szakértő. 

Az erdei szalonka tavaszi, kis számú hasznosításával kapcsolatos feladatok, egységes 

eljárásrend kialakítása és a derogációs jelentésekkel kapcsolatos EU vizsgálatok során 

felmerült kérdések, kifogások megvitatásra, kezelésére az Agrárminisztérium 

koordinálásával Szalonka Monitoring Munkacsoport alakult, melyben a 

Vadászkamara aktív szerepet vállal. 
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Az Európai Bizottság korábban javaslatot terjesztett elő az összes ólomtartalmú lőszer 

használatának általánosan betiltásra.  

A Vadászkamara a hazai lősportot tömörítő egyesületekkel összefogva több fronton állt 

ki a javaslattal szemben. A téma jelentőségére tekintettel ezzel kapcsolatos 

aktivitásunkat külön fejezetben ismertetjük. 

Az év folyamán több alkalommal személyesen és írásban is megfogalmaztuk szakmai 

javaslatainkat, észrevételeinket az Agrárminisztérium felé az ágazatot érintő 

jogalkotási folyamatok során. A tagságunkat és a Vadászkamara működését 

meghatározó kérdésekben a kamara által megfogalmazott javaslatok, elképzelések 

kerültek beépítésre az egyes jogszabályokba. Ennek hatására 2021. év végén változott 

a Vadászati törvény és a Vadászkamaráról szóló törvény, valamint módosult a 

végrehajtási rendelet is, többek között megteremtve az új típusú vadászjegyek 

kiadásának lehetőségét.  

A vadászvizsga rendelet átalakítására hosszas előkészítő és részletes, több körös 

egyeztetési folyamat végén 2022. februárjára kihirdetés előtti állapotba került a 

joganyag, melyet a 2021. évi munkafolyamatok és kidolgozott anyagok alapoztak meg. 

 

3) Hivatásos vadászok 

 

A hivatásos vadászi szakma képviselete továbbra is a Vadászkamara egyik hangsúlyos 

feladata, a hivatásos vadászok, mint az ágazati döntések gyakorlati megvalósítói a 

szervezet kiemelt fontosságú tagjai. 

A Vadászkamara kiemelt pályázati rendszerben támogatja a hivatásos vadászok 

szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító kezdeményezéseket, 2021-ben 

10 megyei pályázat került támogatásra a Kiemelt Kamarai Célok keretében. A 

megvalósított programok között leginkább rendezvények, így szakmai napok, lőtéri 

programok szerepeltek, de érkezett be pályázat egészségügyi szűrővizsgálattal és 

vadászkürtös tanfolyammal kapcsolatban is. Ezeken felül a Vadászkamara Elnöksége a 

járványhelyzet miatt meghosszabbította a 2020-ban támogatott 11 ilyen jellegű pályázat 

megvalósítási határidejét is 2021 december 31-ig. 

2021 nyarán a Vadászkamara Központi Szervezete – az előző évben „A modern 

csapdázás kézikönyve” kiadásával megkezdett könyvsorozatot folytatva – egy a 

vadtakarmányozásról szóló kézikönyv kiadását tervezi a Kiemelt Kamarai Célok 

forrásaiból. Az év végére elkészült könyv kézirata, szerkesztője prof. Dr. Szemethy 

László, így várhatóan 2022. év folyamán minden hivatásos vadász kézhez kaphatja a 

könyvet, melyet részükre a Vadászkamara térítésmentesen biztosít. 

A hivatásos vadászok továbbképzési rendszerének reformja részeként, minden évben 

meghatározásra kerül egy központi téma, amelyet minden megyei hivatásos vadász 

továbbképzésen érinteni kell. 2021-ben az Elnökség döntése alapján Területi 

Szervezeteknél tartott kötelező továbbképzések központi témája „A hivatásos vadászok 

helyes intézkedési és konfliktuskezelési gyakorlata” volt.  
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Az ezzel kapcsolatos előadások megtartását a Vadászkamara Központi Szervezetének 

felkérésére Dr. Visegrády Zoltán vadászattal, vadgazdálkodással kapcsolatos 

büntetőjogban jártas ügyvéd, a Vadászkamara Etikai Bizottságának tagja vállalta.  

Amennyiben ennek nem volt szervezési, időpont egyeztetési akadálya, az előadásokat 

minden megyében ő is tartotta. 

Az Elnökség korábbi évi döntésének megfelelően 2021-ben a „Hivatásos Vadászok 

Országos Szakmai Versenyét” augusztus 17-18-án, Mátrafüreden rendeztük meg. A 

verseny házigazdája a Vadászkamara Heves Megyei Területi Szervezete volt, az 

Egererdő Zrt. és az Északi Agrár Szakképzési Centrum és a Mátra Erdészeti Technikum, 

Szakképző Iskola és Kollégiuma kiemelten támogatta szakmai rendezvényünket. A 

versenyen kivétel nélkül jól felkészült hivatásos vadászok indultak, első helyen Major 

Tamás végzett Nógrád megye képviseletében, a második helyet Pintér Dávid Pest 

megyéből, míg a harmadik helyet megosztva Gál Péter Békés megyéből és Monoki 

Csaba Nógrád megyéből szerezte meg. A kihívást jelentő feladatok mellett a verseny 

rangját az emelt díjazás is megadta, a Vadászkamara az 1.-2.-3. helyezetteket nettó 500-

400-300 ezer forint, míg a 5.-6. helyezetteket nettó 100.000 forint pénznyereménnyel 

jutalmazta. 

 

Az éves hivatásos vadász alelnöki értekezlet november 10-én került megtartásra, 

kétnapos kihelyezett értekezlet keretében a Gemenc Zrt. Pörbölyi Ökoturisztikai 

Központjában. Az értekezleten részt vevő alelnökök először az Országos 

Vadgazdálkodási Alap 2022/2023. vadászati évre kiírt pályázati felhívására benyújtott 

pályázatokkal kapcsolatban kaptak tájékoztatást, majd a 2021. évi hivatásos vadászok 

szakmai versenyével kapcsolatos tapasztalatokat vitatták meg, valamint lefektették az 

egységes versenyszabályzat alapjait. Az alelnöki értekezlet ennek keretében a következő 

alapelvekről döntött: 

- továbbra is minden évben rendezzük meg a Hivatásos Vadászok Országos 

Szakmai Versenyét, 

- minden évben minden megyében önállóan, vagy a szomszédos megyékkel 

közösen kötelező válogató versenyt rendezni, 

- aki egyszer már megnyerte a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyét, 

a továbbiakban ne indulhasson, 

- a dobogós helyezést elért versenyzők további indulási jogát ne korlátozza a 

versenyszabályzat, 

- a dobogós helyezést elért versenyzők ne szerezzenek automatikusan indulási 

jogot a következő évi versenyre, 

- a versenyszabályzat korábbi helyezett versenyzők indulásával kapcsolatos 

szabályai a szabályzat elfogadásának idejétől függetlenül, csak 2023-tól 

lépjenek érvénybe. 

A hivatásos vadász alelnöki értekezlet megbízta a Vadászkamara Központját, hogy a 

fenti elvek figyelembevételével alkossa meg a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai 

Versenye egységes versenyszabályzatát. 
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Az alelnöki értekezlet emellett felkérte a Vadászkamara Központi Szervezetét, hogy 

kezdeményezze az Agrárminisztérium Vadgazdálkodási Főosztályánál a hivatásos 

vadász kollégák jogszabályban előírt juttatásainak fokozott ellenőrzését, továbbá 

ugyancsak megkérte a Központi Szervezet a hivatásos vadászok ajánlott bértáblájának 

aktualizálására és közzétételére. 

 

II. 

 

KIEMELT FELADATOK 

 

 

1) Kiemelt Kamarai Célok 

 

Az elmúlt évben döntéshozatali nehézségeket okoztak a koronavírus miatti járványügyi 

intézkedések. A Vadászkamara Elnöksége 2021. május 26-án tartotta 2021-ben az első 

személyes jelenléttel zajló ülését, miután az 502/2020. Kormányrendelet lehetővé tette 

a köztestületek számára, hogy a költségvetésüket, a beszámolót, illetve a felelős 

gazdálkodás körében felmerülő halaszthatatlan ügyekben ügyviteli döntést hozzon a 

járványügyi helyzetre tekintettel.  

 

A Vadászkamara Elnöksége a 11/2021. számú határozatával elfogadta a kiemelt 

kamarai célok rendelkezésére álló forrás 2021. évi felhasználása kapcsán a 

keretfelosztást, melyek a következők voltak: 

 

Kiemelt Kamarai Célok célterületek Keretösszeg  

Ismerd meg a vadászokat" ifjúságnevelő program központi és megyei 

rendezvényeinek, továbbá az ezzel kapcsolatos megyei ingatlan és 

egyéb fejlesztések támogatása 

150 millió forint 

A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket 

javító programok támogatása 

30 millió forint 

A vadászat társadalmi megítélésének javítása érdekében tett 

fejlesztések, programok támogatása 

5 millió forint 

Az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság által javasolt 

kutatási programok támogatása 

10 millió forint 

Az Országos Magyar Vadászkamara kiemelt rendezvényének 

(Országos Vadásznap) támogatása a 2021. évi „Egy a Természettel” 

Vadászati és Természeti Kiállítás programsorozatába illeszkedően 

16,588 millió forint 

Összesen 211,588 millió forint 

 

A hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító 

programok támogatása kiemelt célon belül jóváhagyásra került a Vadászkamara 

Központja által megvalósítandó program, amely egy, a hivatásos vadászoknak szóló 

kézikönyv kiadása a modern kiegészítő vadtakarmányozásról.  

 



9 
 

Az „Ismerd meg a vadászokat" ifjúságnevelő programok támogatása kiemelt célon 

belül jóváhagyásra került a Vadászkamara Központja által megvalósítandó program: A 

vadászvizsgára való felkészülést elősegítő tankönyv szerkesztése, kiadása. A program 

fedezeteként 15 millió forintot hagyott jóvá az Elnökség. 

 

Döntés született arról is, hogy a kiemelt kamarai célok rendelkezésére álló forrás 2021. 

évi felhasználása kapcsán „a vadászat társadalmi megítélésének javítása érdekében tett 

fejlesztések, programok támogatása” célterületre 5 millió forint, valamint „Az országos 

Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság által javasolt kutatási programok 

támogatása” célterületekre 10 millió forint forrást biztosít a Vadászkamara.  

 

A vadászat társadalmi megítélésnek javítása érdekében a Vadászkamara 

finanszírozásában indult el az MTVA M5 TV-csatornán 2019. november 23-án egy 

vadász, erdész, környezetvédelmi ismeretterjesztő, tematikus magazin, amely egy 

hetente 26 percnyi adással jelentkező TV műsor. A műsorvezető Reviczky Gábor 

Kossuth és Jászai Díjas színművész, a Magyar Erdők Nagykövete. A műsor 

struktúrájában helyet kapnak a művészeti témák, a vadászati kulturális rendezvények, 

valamint a vadgasztronómia is. 

A kutatási programok vonatkozásában a Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság „A 

mezei nyúl és az őz állománycsökkenésében a mikotoxikózisok lehetséges szerepének 

vizsgálata alföldi élőhelyeken” program támogatása mellett döntött, egyúttal 

felhatalmazta a Központ vadgazdálkodási részlegét a kutatás előkészületeinek 

lebonyolítására. 

 

2021 kiemelkedő év volt a vadásztársadalom számára a Vadászati Világkiállítás 

megrendezése okán. A 2021 évi Országos Vadásznap rendezvény szervesen 

kapcsolódott a Világkiállítás programsorozathoz, ezért a Vadászkamara kiemelt célként 

kezelte a megvalósítását, és a Kiemelt Kamarai Célok keretből 16,588 millió forinttal 

támogatta a rendezvényt. 

 

A fennmaradó 178 670 360 Ft keretből került finanszírozásra a másik két célterületet. A 

fenti kiemelt kamarai célokra 2021. július 15-ig érkeztek be a támogatási igények a 

Területi Szervezetektől, a beérkezett kérelmek mindkét célterület vonatkozásában 

meghaladták a rendelkezésre álló keretet.  

 

A nyertes pályázatok közül 8 darab az „Ismerd meg a vadászokat” ifjúságnevelő 

program központi és megyei rendezvényeinek megvalósítása, további 5 pályázat az 

ezzel kapcsolatos „megyei ingatlan és egyéb fejlesztések támogatása” témában érkezett. 

A Területi Szervezetek többnapos, bentlakásos vadásztáborokat szerveztek, 

megismertették a gyerekeket a vadászati hagyományokkal, a természet szeretetével.  
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A megyei ingatlanok fejlesztésén belül akadálymentesítés, „városi” tanösvény 

kialakítás, könyvtárszoba kialakítás, oktatási és bemutató központ kialakítás és épület 

szigetelés valósult meg. A programokat 11.130.400 Ft, az ingatlan fejlesztéseket 

18.900.000 forintból valósították meg a Területi Szervezetek. 

 

A 9 darab „Hivatásos vadászok szakmai felkészültségét javító és továbbképzésüket 

szolgáló programok támogatása” témában elsősorban az egészségügyi 

szűrővizsgálatok finanszírozására, lőtudás, lőkészség és lőbiztonság fejlesztése, 

valamint szakmai továbbképzések megvalósítása tárgyában érkeztek pályázatok a 

megyéktől, összesen 9.139.960 Ft értékben. 

 

2021-ben a programok megvalósítását továbbra is megnehezítették járványügyi 

korlátozások, ezért több kérelem is érkezett, melyben a pályázó szervezetek határidő 

módosítást kértek pályázataik megvalósítására. Az építőiparban ismert csúszások és 

szakember hiány kihatással van az ingatlanfelújítási, átalakítási tevékenységekre, ezért 

csúsznak a megvalósítási határidők, melyekre beadott szabályos kérelmek tekintetében 

az Elnökség pozitív elbírálásban részesítette azokat, hiszen a legfontosabb, hogy a 

tervezett programok, ha időben ugyan eltolódva is, de megvalósuljanak.  

Ezt a törekvést igazolja, hogy a 2021. februárban hozott döntés hatására a 2020-as 

programok sikeresen megvalósultak 2021. december 31-ig. Elszámolni a döntés szerint 

továbbra is a kiemelt kamarai célok szabályzata szerint volt szükséges, a 2022. januári 

Elnökségi ülés időpontjáig 31 pályázat megvalósulási jelentése érkezett be. 

 

2) Országos Vadgazdálkodási Alap 

 

Tekintettel arra, hogy a Vadgazdálkodási Alap működése vadászati évhez igazodik, a 

beszámolási időszak két pályázati időszakot is érint, a beszámoló ennek 

figyelembevételével került összeállításra. 

 

A 2021. év első félévében az Ellenőrzési Szabályzatnak megfelelően a Területi 

Szervezetek felügyelő bizottságainak koordinálásával lezajlottak a 2020/2021. vadászati 

évben megvalósított projektek terepi és adminisztratív ellenőrzései. 

 

Az Elnökség a 2021. augusztus 17-én tartott személyes jelenlét nélküli ülésén fogadta 

el a 2022/2023. vadászati évre vonatkozó pályázati felhívást. A pályázati felhívás és 

mellékleteinek tervezete a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan széles körű szakmai 

egyeztetés után került összeállításra. 

Az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság az Agrárminisztérium 

Vadgazdálkodási Főosztályának, a Vadászkamara megyei Területi Szervezeteinek és 

konkrét kérdésekben a Vadászkamra Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottságának 

véleményét kérte ki, amelyeket a Központ összesített és rendszerezett. 



11 
 

Az így előkészített javaslatokat a Bizottság a 2021. augusztus 5-én megtartott ülésén 

részletesen megvitatta, majd a már korábban lefektetett elvek mentén alakította ki a 

felhívás tervezetét. 

 

A pályázati felhívásban megfogalmazott változtatások az eddigi évek támogatott 

projektjeinek ellenőrzése során összegyűlt tapasztalatokat is tükrözik.  

A változtatások egyértelműen a pályázati kedv fenntartását, a megvalósíthatóság 

egyszerűsítését és az elszámolás könnyítését szolgálták azzal együtt, hogy a 

Vadgazdálkodási Alap céljai ne sérüljenek. 

 

A Vadgazdálkodási Alap 2022/2023. vadászati évre kiírt pályázati felhívását a 

Vadászkamara az előírt határidőnél egy hónappal korábban, 2021. augusztus 31-én 

közzétette a hivatalos honlapján, így a vadászatra jogosultaknak egy hónappal több 

idejük volt a pályázatok előkészítésére. A pályázatokat az előző évekhez hasonlóan a 

KAPOR online pályázati rendszeren keresztül lehetett benyújtani. A pályázati rendszer 

2021-ben is fejlesztésre került, melynek keretében a rendszer gyorsabb és megbízhatóbb 

lett, valamint részben új külsőt kapott. A KAPOR rendszer a 2021. évi pályázat beadási 

időszakban is nagyobb fennakadás nélkül működött. 

A Vadászkamara központja az előző évekhez hasonlóan 2021-ben is nagy hangsúlyt 

fektetett a Vadgazdálkodási Alap pályázati lehetőségeivel kapcsolatos 

kommunikációra. A hivatalos honlapon megjelenő tájékoztatókon felül az év folyamán 

megjelent egy a pályázati lehetőségekkel kapcsolatos újságcikk a Vadászamara Nimród 

Hírlevelében is. Az írás mellett a központi szervezet vadgazdálkodási munkatársai több 

előadást tartottak a témában, leginkább a Vadászkamara Területi Szervezetei által 

összehívott tájékoztatókon. 

 

A pályázat iránti érdeklődést jól mutatja, hogy a 2022/2023. vadászati érvre kiírt 

pályázati felhívására összesen 561 pályázat érkezett be, amelyek összes támogatási 

igénye mintegy 568 millió forint. 

 

A beérkezett pályázatok formai ellenőrzését és tartalmi véleményezését a Vadászkamara 

Területi Szervezeteinél működő Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottságok (a 

továbbiakban: TVVB) november hónap folyamán elvégezték. A Vadgazdálkodási Alap 

módosított működési szabályzatának megfelelően minden ezzel kapcsolatos ülésen 

részt vettek a központi apparátus vadgazdálkodási munkatársai is, ami a 

visszajelzések alapján hasznos volt az egységes bírálati elvek érvényesülése és a 

döntést segítő kérdések tisztázásában. Ennek is köszönhető, hogy a területi bizottságok 

a tisztázó kérdés lehetőségével sok, összesen 126 pályázat bírálatához járultak hozzá. 

 

A beérkezett pályázatok bírálatát és rangsorolását az OVVB 2022. január 10-én tartott 

rendes ülésén végezte, valamint a pályázati rendszer 2019. évi módosításának 

megfelelően döntött a pályázatokról.  



12 
 

Az OVVB a beérkezett pályázatok közül 484 pályázatot talált formailag és tartalmilag 

is támogathatónak, 77 pályázatot utasított el. Az így támogathatónak ítélt pályázatok 

forrásigénye mintegy 482 millió Forint volt, amely nem haladja meg az Országos 

Küldöttközgyűlés 2021. július 16-án hozott határozata alapján rendelkezésre álló 500 

millió forintos forrást, így forráshiány miatt egyetlen pályázat sem került elutasításra. 

 

 

1. táblázat. A 2022/2023. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma 

célterületenként 

 

Célterület 
Támogatási 

összeg 

Támogatásra javasolt 

pályázatok száma 

2/1. Fás szárú fajokból álló szegélyek, gyümölcsös 

fasorok kialakítása, rágóerdő telepítés, csenderesek, 

vadbúvók kialakítása 14 805 374 14 

2/2. Apróvad táplálkozó- és búvóhelyek kialakítása 

szántóföldi kultúrák vetésével 82 148 915 96 

2/3. Termesztett növényféleségek diverzifikálása évelő 

zöldtakarmány keverékek telepítésével 178 691 089 134 

2/4. Vadászterület vízellátását javító beavatkozás 130 898 348 106 

2/5. Ragadozógyérítés, csapdapark fejlesztés 66 279 008 124 

2/6. Fácán és fogoly állománygazdálkodás fejlesztése 9 778 500 10 

Végösszeg: 482 601 234 484 

 

A nyertes pályázatokat 276 vadászatra jogosult nyújtotta be. A nyertes pályázatok 

benyújtójának társasági formája szerinti eloszlásában jól lászik a vadásztársaságok 

meghatározó többsége (387 db), a gazdasági társaságok (97 db) által beadott pályázatok 

aránya jelentősen kisebb. 

 

A bírálat eredményét 2022. január 25-én a Vadászkamara hivatalos honlapján 

(Facebook és Instagram oldalán is) közzétette, valamint a Pályázati Felhívásban előírt 

kötelezettségnek eleget téve a döntéstől számított 15 naptári napon belül a pályázók 

elektronikus levélben is értesültek az eredményről. 

 

 

2. táblázat. A 2022/2023. vadászati évre támogatást nyert pályázatok száma megyénként 

 

Megye 
Támogatásra javasolt pályázatok 

száma 
Támogatási összeg 

Bács-Kiskun 42 37 052 741 

Baranya 27 38 398 441 

Békés 36 29 371 463 

Borsod-Abaúj-Zemplén 5 3 248 980 
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Csongrád 60 61 437 443 

Fejér 22 21 557 930 

Főváros és Pest 20 17 920 857 

Győr-Moson-Sopron 29 25 723 928 

Hajdú-Bihar 36 37 547 514 

Heves 20 21 462 156 

Jász-Nagykun-Szolnok 31 16 726 947 

Komárom-Esztergom 3 2 878 070 

Nógrád 26 34 585 296 

Somogy 24 28 525 006 

Szabolcs-Szatmár-Bereg 39 34 238 995 

Tolna 6 8 222 960 

Vas 12 13 799 849 

Veszprém 27 28 194 338 

Zala 19 21 708 320 

Összesen: 484 482 601 234 

 

A Vadászkamra Központi Szervezete a nyertes pályázók szerződéseit előkészítette és 

február elején megküldte az érintett vadászatra jogosultaknak. A visszaküldött és aláírt 

szerződések alapján az ütemezésnek megfelelően a támogatások 2022. március 31-ig 

folyósításra kerülnek. 

 

3) Ágazati jogszabálymódosítási javaslatok 

 

2021. december 22. napján került kihirdetésre – több más agrártárgyú törvénnyel 

párhuzamosan – a vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló 

1996. évi LV. törvényt (a továbbiakban: Vadászati törvény), valamint az Országos 

Magyar Vadászkamaráról szóló 1997. évi XLVI. törvényt (a továbbiakban: Kamarai 

törvény) módosító törvénycsomag. A Vadászkamara és az Agrárminisztérium között a 

2018-2022. évi kamarai ciklus több évre visszanyúló jogalkotási folyamatának egyik 

záró szakaszához értünk ezzel. A teljesség igénye nélkül a Vadászkamara által képviselt 

legfontosabb módosítások a következők. 

A hivatásos vadászok nyilvántartása köszönhetően a módosításnak egyszerűsödött és 

hatékonyabbá vált a Vadászkamarai rendszeren belül, illetve adott a lehetőség a 

naprakész információáramláshoz az illetékes hatóságok (rendőrség, vadászati hatóság) 

között. Másrészt a hivatásos szakszemélyzet vadászjegy érvényesítési folyamatát 

életszerűbbé téve, a vadászati törvény végrehajtási rendeletének legutóbbi módosítása 

értelmében 2022. március 1. hatállyal a hivatásos vadászok vadászjegynek kiállítását, 

érvényesítését a szolgálati helyük szerint illetékes Vadászkamara Területi Szervezeténél 

kell kérelmezni. 
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A hivatásos vadászokat érintő lődíj térítés tekintetében a Vadászati törvény ezentúl 

előírja, hogy a lődíj teljesítésével kapcsolatos szabályokat a hivatásos vadász 

munkaszerződésében kell rögzíteni. A lődíj térítés jelenleg a Vadászati törvény 

végrehajtási rendeletében fajonként, „lőszer térítés” formájában van meghatározva, 

melyek a rendelet folyamatban lévő módosítása során a Vadászkamara javaslata szerint 

a továbbiakban összegszerűen kifejezve kerülhetnek rögzítésre. 

A törvénymódosítás egyértelművé teszi a mesterséges fényforrás, valamint az 

elektronikus akusztikai eszköz jogszerű használatának esetköreit is (ez utóbbi 

alkalmazása korábban tiltott volt). Ennek megfelelően arra kizárólag a Vadászati 

törvény végrehajtására kiadott rendeletben meghatározott vadfajok állományának 

hatékony szabályozása céljából folytatott vadászat esetén, és kizárólag a vadászati 

hatóság külön engedélye alapján nyílik lehetőség. 

Módosult az Országos Trófeabíráló Testület tagjai összetételének a szabályozása is. 

Ennek keretében a vadászatért felelős miniszter egy tag személyére a Vadászkamara 

tesz javaslatot. 

A Vadászati törvény és a Kamarai törvény módosítása megteremtette az alapját a 

2022/2023. vadászati évtől a vadászjegy elektronikus úton (a Vadászkamara 

honlapján keresztül) való kiváltásának és érvényesítésének, továbbá a végrehajtási 

rendelet módosításával párhuzamosan biztosítja, hogy a vadászok egy új típusú, annak 

adattartalmát elektronikusan lekérdezhető kártya formátumú vadászjeggyel 

gyakorolhassák a vadászatot. A törvénymódosítások pontosították a vadászjegy 

visszavonásával kapcsolatos szabályozást is. Ennek megfelelően a vadászati hatóság 

által visszavont vadászjegy esetében a Vadászkamarának a vadászjegyet nem 

visszavennie szükséges, hanem elektronikus úton való érvénytelenítéséről kell 

gondoskodnia. 

A vadászati engedély esetében tovább egyértelműsítette a szabályozás, hogy a 

kérelmezőnek a vadászat során másnak okozott károk fedezetére szolgáló érvényes, az 

Európai Gazdasági Térségben letelepedett biztosító által kiállított biztosítási 

kötvénnyel, valamint külföldön kiállított kötvény esetében annak hiteles fordításával 

igazolt vadászati felelősségbiztosítással kell rendelkeznie. 

 

A vadászvizsgát megelőző tanfolyamról és a vadászvizsgáról szóló 126/2013. 

(XII.17.) VM rendelet (a továbbiakban: vizsgarendelet) módosításával kapcsolatban a 

Vadászkamara több éves törekvései és az elmúlt években az AM főosztályára többször 

eljuttatott normaszövegszerű javaslatai alapján kidolgozott előterjesztést 2021. évben 

több alkalommal is visszakaptuk további egyeztetés céljából. A Vadászkamara 

központja ezeket a visszamutatásra megküldött, egységes álláspontot igénylő kérdéseket 

minden esetben az Oktatási Szakbizottsággal és a Területi Szervezetek titkáraival 

egyeztette. A vadászvizsga rendelet átalakítására hosszas előkészítő és részletes, több 

körös egyeztetési folyamat végén 2022. februárjára kihirdetés előtti állapotba került a 

joganyag, melyet a 2021. évi munkafolyamatok és kidolgozott anyagok alapoztak meg. 
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4) Afrikai Sertéspestis (a továbbiakban: ASP): 

 

A Vadászkamara és a Védegylet delegált Kollégái állandó résztvevői az akciócsoport 

egyeztetéseinek, melyben az előbbi egy-egy főn túl, döntő többségében állatorvosok, 

főként állategészségügyi, járványügyi és hatósági szakemberek, továbbá tudományos 

szakmai műhelyek vadbiológus kutatói vesznek még részt.  

A folyamatos munkakapcsolat fenntartása révén az OJK és a Vadászkamara között 

2021. évben is több levélváltás történt többek között a mentesítési tervben, illetve a 

vonatkozó országos főállatorvosi határozatban leírtak kapcsán. A Vadászkamara 

törekedett a gyakorlati életből jövő, eseti észrevételek tolmácsolására az OJK felé. 

A lényegesebb elemeket kiragadva, ennek eredményeképp 2021. szeptemberében több 

ponton módosult a főállatorvosi határozat, illetve a mentesítési terv. Egyszerűsödtek 

többek között az adminisztrációs követelmények, illetve a kártalanítási előírások. 

Feltételes lehetőség nyílt a szigorúan korlátozott területen is csoportos diagnosztikai 

elejtésre. Pontosításra kerültek az egyes egyedek után járó kártalanítási összegek. A 

felsoroltak alapján tehát elmondható, hogy az OJK minden esetben konstruktívan állt 

a Vadászkamara által eljuttatott javaslatokhoz, melyek szemmel láthatóan 

számottevő mértékben átvezetésre kerültek.  

Az év elején, a nemzeti akcióterv, valamint mentesítési terv megjelenésekor parázs viták 

váltották egymást a vadgazdálkodás szakmai berkeiben, újabb és újabb kérdéseket, 

bizonytalanságot generálva. A Vadászkamara szükségét érezte egy kommunikációs 

fórum létrehozásának a kételyek eloszlatására, így a szervezetünkhöz beérkező 

kérdéseket összegyűjtöttük és eljuttattuk az Országos Járványvédelmi Központhoz, 

melynek szakemberei készségesen álltak rendelkezésünkre. A kérdéseket és az azokra 

megfogalmazott válaszokat két részletben közöltük a Nimród hírlevél hasábjain. 

A Vadászkamara Központja, illetve az illetékes szakbizottság együttműködve 2021. 

évben eleget tett a mentesítési terv 10. függelékében szabott kötelességének és 

felülvizsgálta, kiegészítette a vadászvizsga írásbeli tesztkérdéseit az Agrárminisztérium 

jóváhagyása mellett. 

A Vadászkamara a jövőben is mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy az ASP 

felszámolását – a vadászok és az ágazat érdekeinek figyelembevételével – elősegítse. 

Ezen feladatok végrehajtásában továbbra is együttműködünk Országos Főállatorvos 

Úrral, az OJK kollégáival és a megyei Területi Szervezetinkkel, valamint az Országos 

Magyar Vadászati Védegylettel, tekintettel arra, hogy ezen járványügyi kérdés a 

vadászok érdekképviselete, vadgazdálkodási ágazat és az állategészségügyi 

szakirányítás együttműködése nélkül lehetetlen. 
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5) VadON informatikai fejlesztések 

 

A megyei Területi Szervezetek 2020. április 1-jétől használják az egyedileg fejlesztett, 

Vadászkamara tulajdonában álló VadON informatikai nyilvántartási rendszert 

országosan.  

2021. február 1-jétől az Agrárminisztérium támogatásával és a vonatkozó jogszabályok 

létrahozásával összehangoltan a 2021/2022 vadászati évre lehetőség nyílt a 

Vadászkamara külső ügyfélszolgálati felületén online érvényesítést elvégezni. Ezen az 

úton összesen 11.188 vadászjegyérvényesítés történt a Covid helyzet alatt, így 

elmondható, hogy valós igényt sikerült kiszolgálni, mivel népszerű volt az online 

ügyintézési mód.  

Az elektronikus ügyintézésről szóló törvény szabályozása szerint a 2022/2023-as 

vadászati évre történő online érvényesítés alkalmával, már csak a 

Belügyminisztérium kormányzati portálján keresztüli azonosítási szolgáltatással 

van lehetőség vadászjegyet váltani. Az online vadászjegy érvényesítési folyamat új – 

már a KAÜ által nyújtott elektronikus azonosítást támogató – verziója 2021-ben került 

specifikálásra, mely 2021. december 3-ára elkészült. A 2022/2023-as vadászati évhez 

kapcsolódó vadászjegy érvényesítéseket tehát már az új folyamat használatával 

kezdtük meg a vonatkozó új jogszabályok érvénybelépésével az 

https://ugyfelszolgalat.omvk.hu/ weboldalon. 

A különböző rendőrségi és hatósági szervezetek igényeinek megfelelő első körös adat 

lekérdezési rendszer is kialakításra került. A törvényi kötelezettségnek megfelelően a 

Vadászkamarának mint hatósági feladat, a külföldi vadászati engedélyeket is a 

vadászjegy kiadásához hasonlóan online módon szükséges biztosítania. 

A projekthez kapcsolódó rendőrségi és BM fejlesztési és integrációs feladatok az 

ütemezésnek megfelelően elkészültek, a felületek felhasználói tesztelési szakasza 

lezárult. A rendszer tényleges élesítése 2022. évben esedékes, összehangolva a 

rendőrségi integrációval és a sérülékenységi vizsgálat kibervédelmi lefolytatásával. 

Az új típusú vadászjegy a vadászjegy arculati és műszaki tervezése 

(Belügyminisztérium és az Országos Rendőr-főkapitányság útmutatás alapján) lezárult, 

elsőkörben a prototípus kártyák kerültek legyártásra, ezt követően az ANY Biztonsági 

Nyomda Nyrt. elvégezte 80.000 db alapkártya legyártását, majd a kártyák 

megszemélyesítését (4T adatokkal és a vadászjegy azonosítóval való 

megszemélyesítését, lézergravírozását). Az elkészült kártyákat a vadászok a 

2022/2023-as vadászati évhez kapcsolódó vadászjegy érvényesítési folyamat 

részeként kapták meg személyesen vagy postai úton. 

https://ugyfelszolgalat.omvk.hu/
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Az új típusú vadászjegyen a korábbi Belügyminisztériummal, az Országos Rendőr-

főkapitánysággal és az Agrárminisztériummal történt egyeztetéseknek megfelelően 

érvényességi adat már nem lesz feltüntetve, a mindenkori érvényességet a kártyán 

található vadászjegy azonosító alapján a Vadászkamara rendszeréből a 2022/2023-as 

vadászati év kezdetétől lehet majd naprakészen lekérdezni.  

A lekérdezési felület kialakítása az ügyfélszolgálati portálon, illetve az offline módban 

is használható mobilapplikáció, az online vadászjegyváltás KAÜ integrációjával 

párhuzamosan történt meg. A kártyaellenőrzés lehetséges módjairól szóló egyeztetések 

az Agrárminisztériummal és a felelős szakhatóságokkal teljeskörűen lezárultak, a 

kapcsolódó jogszabálymódosítások a Magyar Közlöny 245. számában 2021. december 

29. napján megjelentek. A feladatok kapcsán a felhatalmazott Munkacsoport összesen 

17 alkalommal ülésezett a tavalyi évben, melynek keretében a specifikációkat, a 

feladatok ütemezéseit és az új fejlesztések teszteléseit hajtották végre.  

 

6) KAP 2021-2027 Stratégiai Tervezés 

 

A Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottság, felismerve a mezőgazdasági ágazat 

agrárélőhelyeken okozott természeti károsítását és agrártámogatási rendszer hatásait, 

„Zöldítés vadgazdálkodásra gyakorolt helyzete – ágazati helyzetértékelő 

konferencia” címmel szakmai rendezvényt szervezett a témában. Ennek kapcsán az 

Agrárminisztérium Támogatáspolitikai Főosztálya lehetőséget biztosított a 

Vadászkamarának arra, hogy rövid határidővel munkaanyagban összefoglalja azokat az 

alapelveket, prioritásokat, melyek a vadgazdálkodás céljait (is) szolgálva beépítésre 

kerülhetnek a Közösségi Agrárpolitika (a továbbiakban: KAP) tervezése során a leendő 

agrártámogatási rendszerbe. Az agrárélőhelyeken megjelenő természeti értékek 

megőrzése érdekében a Vadászkamara „KAP-munkacsoportot” hozott létre, amelynek 

tagjai olyan szakemberek, akik a legnagyobb hazai vadbiológiai kutatóműhelyek, az 

Agrárminisztérium, az MME berkein belül vagy akár a saját gazdaságukban nap, mint 

nap a konferencián megismert problémák kiküszöböléséért dolgoznak. 
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A Vadászkamara a 2020. év végén eljuttatott, általános alapelveket tartalmazó 

munkaanyaga alapján lehetőséget kapott a 2021-2027-es időszakra szóló KAP stratégiai 

tervezésének folyamatában aktívan részt venni, ennek megfelelően az 

Agrárminisztérium Almunkacsoport ülésein folyamatosan részt vettünk. Az 

Almunkacsoport által összeállított és a számunkra véleményezésre bemutatott anyagok 

felülvizsgálatát elvégezte a KAP-munkacsoport.  

 

2021. decemberében az Agrárminisztérium összeállította a KAP Magyarország által 

javasolt Stratégiai Tervének vázlatát, melyet eljuttatott Brüsszel számára. Ebben a 

vadgazdálkodás számára is hasznos környezeti teljesítményű, támogatott agrár 

beavatkozások mellett (vadbarát kaszálás, csökkentett vegyszerfelhasználás, 

vegyszermentes szegély, művelt szegély) külön, pályázható célterületként jelent meg a 

vadgazdálkodási célú beavatkozások és azok tudományos igényű vizsgálatának 

támogatása is, mely a korábbi gyakorlatot ismerve példa nélkül álló.  

 

A KAP következő ciklusának tervezéséről, a Vadászkamara agárkörnyezet érdekében 

végzett munkájáról, valamint az apróvad védelme iránti elkötelezettségéről 

beszámoltunk a Nimród Hírlevél hasábjain, illetve az Agrofórum is készített interjút.  

 

7) Hatástanulmány az ólomtartalmú lőszerekről az Európai Vegyianyag-

Ügynökség számára 

 

Az Európai Bizottság még 2016 december 2-án felkérte az Európai Vegyianyag-

Ügynökséget (a továbbiakban: ECHA) hogy mérje fel a vizes élőhelyeken történő 

ólomsörét felhasználás mellett az ettől eltérő területeken folytatott vadászat és 

céllövészet során használt összes ólomtartalmú lőszer használatának- (illetve az 

ólomsúlyok használatát a halászat és a horgászat során), valamint ezek környezeti 

terhelésének lehetséges mértékét. 

Az ECHA február 24-én egy 404 oldalas tervezetet terjesztett elő, mely szerint az összes 

ólomtartalmú lőszer használata általánosan betiltásra kerülne 3-5 éven belül, 

beleértve a céllövészethez használtakat is. Emellett a horgászólmok (nehezékek és a 

műcsalik esetében is) teljes tilalma várható, a használat és a forgalmazás terén is a 

következők szerint 

Az Ügynökség négy év alatt elkészített és 2021. március 24-én társadalmi vitára 

bocsátott indítványa mindössze hat hónapos konzultációval zárult. A szoros határidő és 

a hazai, valamint nemzetközi szervezetekkel való hatékony együttműködés miatt 

szükségesnek láttunk egy minden ágazatot érintő, lehető legalaposabb felmérést a 

tervezet várható, hazai hatásairól (gazdasági, szakmai, társadalmi egyaránt). Ezért 

azonnal kapcsolatba léptünk a Magyar Dinamikus Lövészsport Szövetséggel, a Magyar 

Sportlövők Szövetségével, a Magyarországi Vadászlövészek Egyletével, a Magyar 

Országos Horgász Szövetséggel és a Magyar Elöltöltő-Fegyveres Lövészek és 

Vadászok Szövetséggel, állásfoglalásokat kérve a szervezetektől.  
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Ezzel párhuzamosan felvettük a kapcsolatot az Agrárminisztériummal, valamint a 

témakörben illetékes legfőbb szakértői szervezetként a Fegyverügyi Egyeztető 

Fórummal.  

Az már március 24-én nyilvánvalóvá vált, hogy a vadásztársadalom, a Vadászkamara 

nem mehet el szó nélkül a tervezet mellett. Így a társadalmi vitára bocsátott tervezetre 

gyorsan, de gondosan felépített stratégiával kívántunk reagálni. A következetes és 

koncepcionális munkában meghatározó szerepet játszott a Vadászkamara Vadász- és 

Sportlövő Szakbizottságának tagja, a Fegyverügyi Egyeztető Fórum és a Magyar 

Elöltöltő-Fegyveres Lövészek és Vadászok Szövetségének kulcsembere, szakértője, 

Németh Balázs. 

Munkánk során az addigra megismert ECHA-tervezetének tárgyi tévedéseire 

koncentráltunk, emellett rávilágítva több olyan aspektusra is, melyet figyelmen kívül 

hagytak a több, mint 400 oldalas anyag összeállításakor. Ennek részeként a 

Vadászkamara a Vadász-és Sportlövő Szakbizottságának támogatásával három lőtér 

talaját vizsgáltattuk meg, melynek eredményeit akkreditált labor szolgáltatta 

számunkra.  

 

A labor talajvizsgálatot célzó munkáival párhuzamosan felvettük a kapcsolatot a 

Brüsszelben szolgálatot teljesítő, magyar kollégákkal, döntéshozó képviselőkkel, akik 

részben megerősítették az országos hatástanulmány összeállításának szükségességét, 

részben a társadalmi megvitatás utáni lehetséges beavatkozási pontokra is felhívták a 

figyelmünket. 

A megkezdett tárgyalásoknak köszönhetően, és az Agrárminisztérium anyagi és 

szakmai támogatásával átfogó tanulmány elkészítését kezdhettük meg. Ehhez a 

NÉBIH biztosított számunkra nélkülözhetetlen adatokat, Európában egyedülálló 

mennyiségben és minőségben. Az adatok kiértékelésében, a talajtani és 

humánegészségügyi vonatkozások megértésében, a tanulmány ezen részének 

összeállításában Prof. Dr. Mézes Miklós, az MTA rendes tagja volt segítségünkre. 

Továbbá felkértük Hamza Emilt, a hazai CIP iroda szakértőjét, hogy készítse el 

fegyvertechnikai elemzését, kifejezetten a hazai viszonyokra tekintettel. Nem 

elhanyagolható tény, hogy például sörétes fegyvereink 85 %-a (kb. 120 ezer sörétes 

fegyver) alkalmatlan az ólomnál keményebb töltet kilövésére. 

Az eredményeket mind a Nimród Hírlevélben, mind egyéb kommunikációs 

felületeinken is közzé tettünk. Végül a társadalmi megvitatásra nyitott időablakon belül, 

angol nyelven elkészült a (mellékletekkel együtt) közel 70 oldalas hatástanulmány, 

melyet az ECHA részére eljuttattunk.  

Ezzel párhuzamosan az Európai Vadászszövetség (FACE) részére is elküldtük a 

tanulmányunkat és minden olyan információt, eredményt megosztottunk velük, mely 

segítségükre lehet a hatékony, európai lobbitevékenységük során. A külön, erre a célra 

alapított „Lőszer Munkacsoportjukban” aktív tagként részt veszünk, így első kézből 

értesülve a fejleményekről.  
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8) Hatásvizsgálat az Országos Vadgazdálkodási Alapról 

 

A Vadászkamara a Vadgazdálkodási Alap céljának sikeres elérése, a pályázati rendszer 

működése és a vadgazdálkodásra gyakorolt közvetlen és közvetett hatásának felmérése 

érdekében központi költségvetéséből forrást különített el a Vadgazdálkodási Alap 

hatásvizsgálati rendszerének a kidolgozására. A hatásvizsgálatra előzetes felmérés 

alapján a Vadászkamara a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vadbiológiai és 

Vadgazdálkodási Tanszéket kérte fel az Országos Vadgazdálkodási Adattárban és a 

KAPOR programban fellelhető adatok közötti összefüggések vizsgálatára, továbbá a 

pályázók Vadgazdálkodási Alappal kapcsolatos véleményének felmérésére. A vizsgálat 

további célja egy értékelési szempontrendszer alapjainak a megteremtése, amely 

alapján a vadgazdálkodási fejlesztés hatása a pályázó szintjén mérhetővé, ezáltal 

kiértékelhetővé válik. A hatásvizsgálat 2021. évi üteme két részből állt, melynek elemei 

egyrészről a támogatást elnyert pályázóknak megküldött részletes kérdőív, másrészt a 

pályázó vonatkozásában az Adattárban és a KAPOR-ban rögzített és mérhető 

vadgazdálkodási jelentőségű adatok közötti összefüggések elemzése. A felhívással, 

online kitöltő felülettel és ügyintézéssel kapcsolatban összeállított kérdéseket az elmúlt 

három pályázati felhívás esetében támogatást nyert pályázónak küldtük meg.  

A 696 megkeresett pályázóból 241 élt a válaszadás lehetőségével és küldte meg 

észrevételeit az internetes kérdőív kitöltő segítségével, mely 35%-os kitöltést 

eredményezett. Egyértelmű igény a pályázók részéről a nagyobb támogatás elnyerése 

célterületeken belül az egyes fejlesztések megvalósításához, tekintettel az elmúlt 

időszakokban tapasztalt alapanyag, anyagköltség növekedésre. Ugyan a pályázati 

felhívás céljai és alapelvei a működési szabályzatban rögzítve vannak, melybe jelenleg 

nem fér bele ingatlan fejlesztés, nagyértékű gépbeszerzés vagy vadkár elleni védekezés, 

ennek ellenére gyakori igényként jelenik meg a pályázók körében. Bizakodásra ad okot, 

hogy ugyan a válaszadók kis aránya, de többen végeznek célzott méréseket vagy 

tematikus adatgyűjtést a fejlesztés hatékonyságának mérésére, mely irányt a 

Vadászkamara a jövőben a pályázatba beépíteni szándékozik és a megvalósulást a 

pályázókkal közösen célirányosan vizsgálni szeretné. 

 

9) Vadgazdálkodási kutatási program 

 

A Vadászkamara Országos Küldöttközgyűlése 2019. év őszén döntött arról, hogy a 

Kiemelt Kamarai Programok pályázati rendszerébe beemeli a célzott vadgazdálkodási 

kutatási programok támogatását, melyhez a Vadászkamara Elnöksége 10 millió forint 

forrást különített el. 

 

A Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság (a továbbiakban: OVVB) 2020-ban 

elsőként a „A mezei nyúl és az őz állománycsökkenésében a mikotoxikózisok 

lehetséges szerepének vizsgálata alföldi élőhelyeken” című kutatási programot 

javasolta támogatásra. 
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A kutatási program célja az, hogy Kelet-Magyarország apróvadas jellegű területein 

megvizsgálja a mezei nyúl, illetve az őz esetében előforduló, fentebb említett 

állategészségügyi problémák és a mikotoxin szennyezettség közötti összefüggéseket, 

továbbá megbecsülje a problémák területi kiterjedését és javaslatokat adjon azok 

megelőzésére. 

 

A kutatást a Pécsi Tudományegyetem Biológiai Intézete irányítja, a program szakmai 

vezetője Prof. Dr. Szemethy László. Ezen intézet dolgozza ki a kutatási terveket, készíti 

elő az adat- és a mintagyűjtést, majd szakértők és szaklaboratóriumok bevonásával 

feldolgozza, elemzi és értékeli, a gyűjtött megfigyelési adatokat és mintákat. A program 

megvalósításával kapcsolatosan a Vadászkamara megbízási szerződést kötött a Pécsi 

Tudományegyetem tulajdonában álló céggel. 

 

Az első évben a program koronavírus járványhelyzet miatti késői indulása miatt nem 

tudta a teljes vadászati idényt lefedni, ezért az őszi-téli vadászati idényben a fő feladat 

a mintagyűjtő helyek kiválasztása, a mintagyűjtés módszerének betanítása és 

kipróbálása volt. Természetesen megvalósult már mintagyűjtés is, a téli időszakból 

összesen 12 területről 44 őz- és a 50 nyúlminta érkezett be. 

Az előzetesen kidolgozott, egyszerűsített mintavételi eljárás sok esetben nem bizonyult 

megfelelőnek, és a minták kezelése sem történt mindig az előírások szerint a 

mintagyűjtők részéről. Ezért sajnos nagyon sok esetben csak részben használható vagy 

teljesen használhatatlan minták érkeztek be a vizsgálatokra. A tapasztalatok 

felhasználásával ezért az őzbak mintagyűjtéshez újra kellett gondolni a mintavételi 

helyszíneket, a munkaszervezést és a mintagyűjtés módját. Ennek eredményeként 22 

őzbakból érkeztek be minták, amelyek sokkal jobb állapotúak, használhatók voltak. 

 

A fent részletezett mintagyűjtési sajátosságok miatt a vizsgálati év lezárultával még 

megmaradt valamennyi további minta vizsgálatához szükséges laboranyag és 

felszerelés, ezért, valamint a mikotoxinokkal kapcsolatos vizsgálatok láthatóan egyre 

nagyobb jelentősége miatt az OVVB 2021. május 13-án tartott ülésén a kutatási 

program folytatását javasolta. Az Elnökség a javaslatot jóváhagyta, így a 

Vadászkamara folytatta a projektet. 

 

Az új kutatási szakasz célja a megkezdett vizsgálatok folytatása kevesebb területről, 

célzottan egy adott területrészről és időszakban vett jó minőségű minták segítségével. 

 

A második vizsgálati év 2021. október és november folyamán mezei nyúl mintavétellel 

kezdődött, 2021. decemberében és 2022. januárjában őzsuta, majd 2022. tavaszán őzbak 

mintavétellel folytatódik. A vizsgálat során 40 mezei nyúlból, 20 őzsutából és 20 

őzbakból származó minta feldolgozását tervezik. A minőségi minták érdekében a 

második évben a mintavételek döntő részét a kutatási program szakmai vezetője és a 

közvetlenül általa betanított személyek végzik. 
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A kutatási program első évének eredményei még kiértékelés alatt állnak, a 

Vadászkamara részére megírt jelentésen túl nem kerültek publikálásra. Annyi azonban 

előzetesen is elmondható, hogy mind a mezei nyúlból, mind az őzből vett minták 

jelentős részében többféle mikotoxin volt kimutatható, a probléma jelentősnek 

mondható. 

 

III. 

 

BIZOTTSÁGI MUNKA 

 

1) Felügyelő Bizottság 

 

A Felügyelő Bizottság a 2021-es évben is a 2018-2022 közötti ciklusidőszakra 

vonatkozóan meghatározott ügyrendje szerint végezte működését. A Bizottság 2021. év 

elején meghatározta éves munkatervét, melyet a pandémia miatt bevezetett korlátozások 

mellett valósított meg. 

 

A 2020. évre vonatkozó pénzügyi beszámolót véleményezésre a Bizottság tagjai 

elektronikusan megkapták a 2021. május 26-ai Elnökségi ülés, illetve a 2021. július 16-

ai gödöllői Országos Küldöttközgyűlés előtt. A Felügyelő Bizottság tagjai a beszámolót, 

illetve a kiegészítő mellékletet véleményezték, azt a könyvvizsgáló szakmai 

véleményével összhangban közzétételre javasolták. 

Az ellenőrzésre kijelölt személyek a 2021. évi munkatervben meghatározott megyei 

Területi Szervezetek ellenőrzését a járványügyi kockázatok miatt elnapolták. 

 

2) Jogi Bizottság 

 

A Jogi Bizottság 2021-ben személyes megjelenéshez kötött ülést nem tartott. Ennek oka 

egyrészt az volt, hogy a Minisztérium részéről a Vadászkamara központjába 

véleményezésre megküldött jogszabály módosításokkal kapcsolatos tervezetek olyan 

rövid válaszadási határidővel érkeztek, mely nem tette volna lehetővé, hogy a Bizottság 

ülést tartson. Ezenkívül azonban sajnos a pandémia is szerepet játszott 2021. év első 

felében, illetve ősszel is abban, hogy személyes megjelenéshez kötött ülést nem tudtunk 

tartani. A Bizottság elnökét ugyanakkor esetenként a Vadászkamara központja felkérte 

konkrét felvilágosítást kérő ügyekben a válaszadásra, melynek eleget tett. Ezen 

ügyekben, ha szükséges volt, akkor a válaszadás előtt a Bizottság azon tagjával vagy 

tagjaival telefonon egyeztetett, mely személy vagy személyek szakterülete az adott 

ügyben felvetett probléma megoldására is vonatkozott. 
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3) Etikai Bizottság 

 

A Vadászkamara elkötelezett a vadászat írott és íratlan szabályainak betartása és 

betartatása mellett, minden tagja tekintetében. Ennek elősegítése érdekében van 

lehetőség etikai eljárások lefolytatására a Területi Szervezeteknél és az Országos 

Szervezetnél működő etikai bizottságok közreműködésével. Sajnálatos módon azonban 

– bár országszerte sok vadászetikai kérdéseket felvető ügy kerül napvilágra – továbbra 

is kevés etikai eljárás indul el a Vadászkamara adta kereteken belül. Az etikai 

eljárásoknak a kötelező Vadászkamarai tagság különös jelentőséget adhat, mivel súlyos 

esetekben az eljárások kimenetele a kizárás, ezáltal a vadászati lehetőség hosszú távú 

megszűnése. 

Az Etikai Szabályzat 2019-ben végrehajtott módosításaival, melynek lényegi elemei, 

hogy bárki kezdeményezhet etikai eljárást, akinek jogát vagy jogos érdekét érinti a 

kifogás tárgyává tett cselekmény, továbbá meghatározásra került az etikai eljárás 

megindítására kötelezett tisztségviselő személye alapos gyanú esetén, reményeink 

szerint hosszabb távon kifejezésre jut az a törekvés, hogy minden etikai vétség 

tényállásának megfelelő magatartás kötelezően az etikai eljárás megindulását vonja 

maga után. A változás összefüggésbe hozva a már megtörtént törvénymódosítással az 

etikai eljárásokat tartalommal tölti meg, és elősegíti a megfelelő gyakorlat kialakulását. 

2021-ben az országos Etikai Bizottság egy másodfokú etikai eljárást sem folytatott le, 

mivel nem érkezett be elsőfokú etikai határozattal szemben fellebbezés.  

Több esetben előfordult, hogy közvetlenül az országos Etikai Bizottságnál szerettek 

volna etikai eljárást kezdeményezni. Elsőfokú etikai eljárás azonban az Etikai 

Szabályzat előírásai alapján csak a Vadászkamara eljárás alá vonni kívánt vadászt 

nyilvántartó Területi Szervezeténél kezdeményezhető, ezért az ilyen jellegű 

beadványokat az érintett megyei szervezethez továbbítottuk. 

 

4) Pénzügyi-Gazdálkodási Bizottság 

 

A Bizottság a 2021-es évben a 2018-2022 közötti ciklusidőszakra vonatkozóan 

meghatározott ügyrendje szerint végezte működését. 

A Bizottság korábbi elnöke 2019. év végén egészségügyi okokra hivatkozva lemondott 

bizottsági elnöki tisztségéről. A Bizottság új elnökét a 2020. augusztus 11-i tatai 

Országos Küldöttközgyűlés választotta meg, az Elnökség javaslata alapján. A Bizottság 

új elnöke felvette a kapcsolatot a Bizottság tagjaival, a pandémia miatt bevezetett 

korlátozások miatt azonban bizottsági ülésre nem került sor. A Bizottság stratégiai 

feladatai: a Felügyelő Bizottság munkájának segítése, valamint a Területi Szervezetek 

gazdálkodására, pénzügyi-számviteli rendjére vonatkozó jogszabályoknak való 

megfelelés érdekében a belső szabályzatok aktualizálásában való aktív közreműködés. 
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5) Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság 

 

A Bizottság 2021-ban két rendes ülést tartott. Mindkét ülés esetében fontos téma volt az 

Országos Vadgazdálkodási Alap. A május 13-án megtartott ülésen a 2022/2023. 

vadgazdálkodási évre kiírandó pályázati felhívással kapcsolatban beérkezett 

javaslatokat vitatta meg, majd lefektette a kiírás alapelveit. Az augusztus 5-én tartott 

ülésen pedig véglegesítette és elfogadta a pályázati felhívás az Elnökség felé 

továbbítandó javaslatát. 

A Bizottság feladata volt a Kiemelt Kamarai Programok forrásaiból támogatásra kerülő 

vadbiológiai kutatások témáinak meghatározása, ezt a Bizottság 2020. június 17-én 

tartott ülésén tette meg. 

A Bizottság 2021-ben ismét megrendezte hagyományos konferenciáját az Országos 

Vadásznap rendezvénysorozatának részeként Gödöllőn, „Vadgazdálkodás és vadászat 

változó természeti, gazdasági, társadalmi környezetben” címen. A rendezvényen a 

Vadászkamara érdekképviseleti munkájáról a koronavírus világjárvány 

vadgazdálkodásra és vadászati turizmusra gyakorolt hatásáról, az afrikai sertéspestis 

miatt eltűnő vaddisznó helyettesítésének lehetőségeiről, a Magyarországon a 

közeljövőben potenciálisan megjelenő vadbetegségekről és a mikotoxinok 

vadgazdálkodási hatásairól hangzottak el előadások. 

Az eddig említetteken túl a Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság nyomon követte 

a Vadgazdálkodási Alap fejlesztései hatásának kimutatását célzó vizsgálatot. 

 

6) Természetvédelmi és Erdészeti Szakbizottság 

 

A héttagú Szakbizottság a vírushelyzetre való tekintettel 2021-ben kizárólag online ülést 

tartott. 

Szintén közegészségügyi megfontolásból a 2021. évre tervezett, „Vizes élőhelyek 

ágazati kérdései konferencia” megvalósítását a Szakbizottság, a Vadászkamara 

Központi Szervezetének jóváhagyása mellett 2022. március 22-én, a Víz világnapján 

tervezi megvalósítani. A konferenciához kapcsolódó, kihelyezett, két napos ülés és az 

ahhoz kapcsolódó témakörök megvitatása is várhatóan a konferencia megszervezésével 

valósulhat meg.  

A Szakbizottság által, még 2020-ban szervezett, a zöldítés hatásait felmérő konferencia 

tanulságai alapján a Vadászkamara akkor szakértői csoportot (a továbbiakban: KAP-

munkacsoport) hívott életre, melynek tagja a Szakbizottság elnökén kívül annak Titkára, 

illetve Polonkai László, bizottsági tag is. Továbbiakban a munkacsoport tagjai: prof. Dr. 

Faragó Sándor. Dr. Bleier Norbert és Tóth Péter. A KAP-munkacsoport 2021-ben 

végezte munkája jelentős részét, feladatai a beszámolóban részletezésre került.  
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7) Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottság  

 

A Bizottság a Budakeszin található vadászok szoborparkjának fenntartási munkáival 

2021-ben is Ádám Jenőt bízta meg. A megbízás alapján a szoborpark karbantartása 

2021-ben maradéktalanul megvalósult. A karácsonyváró vadász szentmise és koncert 

egy év kihagyást követően 2021-ben ismét megszervezésre került a Mátyás 

templomban. 

A Bizottság, tekintettel arra, hogy a tagjai személyesen is jelentősen érintettek voltak a 

Vadászati Világkiállítás kapcsán, sajnos csak egyszer tudott ülésezni. Az ülésre 

kihelyezett helyszínen, Budakeszin került sor. 

Az ülést követően 2021. novemberében a Bizottság tagjai ismételten személyesen is 

találkoztak a feladattervben szereplő műhelytalálkozón, melyet a Budakeszi Vadaspark 

Kollégáival közösen szervezett és bonyolított le. A Bizottság szervezésében immáron a 

harmadik ilyen rendezvényt bonyolította és az érdeklődésre tekintettel a jövőben is 

folytatni kívánja. 

2018-ban a magyar vadászati hagyományok felkerültek az Unesco szellemi kulturális 

örökség nemzeti jegyzékére. Az örökségelem megőrzése további feladatokkal és 

felelősséggel jár a jövőben is, melynek kapcsán a Bizottság támogatást nyújt a Vadászati 

Kulturális Egyesületnek az örökség gondozása során felmerülő költségek fedezésére. A 

rendezvénysorozaton az egyesület egy év kihagyást követően 2021-ben újfent részt 

tudott venni és teljesíteni tudta a vállaltakat. 

 

8) Oktatási Szakbizottság  

 

A Szakbizottság a vállalt feladatait az Elnökség által elfogadott 2021. évi költség- és 

feladattervben foglaltak szerint, túlnyomó részben maradéktalanul tudta teljesíteni.  

A Szakbizottság a 2021. évi feladattervét a korábbi évekhez hasonlóan a Vadászkamara 

2018-2022 közötti ciklusára előirányzott feladataival szinkronban (az ott megjelölt 

határidők betartásával) állította össze és hagyta jóvá. 

A Szakbizottság 2021-ben kettő alkalommal tartott rendes ülést, ezen felül a működéssel 

és az aktuális feladatokkal kapcsolatban az ügyrendben foglaltak szerint elektronikus 

kapcsolattartást és szükség esetén szavazást valósított meg. Az év első felében a 

Szakbizottság folyamatosan egyeztette álláspontját és javaslatait a Vadászkamara 

Központjával a vadászvizsga rendelet átfogó módosító javaslatról, melynek kapcsán 

érdemes megjegyezni, hogy a Szakbizottság sajnálattal állapította meg, hogy a 2018-

2022 közötti időszakban, annak ellenére, hogy a Vadászkamara Központjával és számos 

egyeztető fórummal együttesen, megszámlálhatatlan egyeztetés után a beszámoló 

megírásának időpontjában az új vizsgarendelet még nem jelent meg. 

A Szakbizottság 2021. évben másik mérvadó célkitűzése az „Ismerd meg a vadászokat” 

ifjúsági programhoz kapcsolódó applikáció fejlesztés, melynek során a fejlesztők 

bemutatták az elkészített felületet, illetve tartalmat, valamint a feladat üteme szerint az 

év végére a Szakbizottság tagjai általi lektorálás, javítások maradtak. Az applikáció 

közel 80%-os készültséggel bír.  
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A Szakbizottság II. ülésén elhangzottak szerint, a feladatteljesítésre beállított összeg egy 

részét, 1.000.000 Ft kifizetését javasolta a fejlesztőnek, míg a fennmaradó további 

200.000 Ft a fejlesztés lezárását és elfogadását követően kerül kifizetésre a 

Szakbizottság 2021. évi elhatárolt költségtervének terhére. 

A 2021. évben történt jogszabályi változások kapcsán a Szakbizottság felülvizsgálta és 

javította a vadászvizsga vonatkozó kérdéseit, továbbá az írott tananyagot egyaránt.  

A Szakbizottság tagjai részvételével 2021-ben megalakult az egységes 

vadászvizsgáztatás rendjét kidolgozó munkacsoport, melynek vezetője a Szakbizottság 

elnöke. A munkacsoport 2021-ben szintén kettő alkalommal tartott egyeztetést, illetve 

készített munkaanyagot a témával kapcsolatban várva, hogy a jogszabályi háttér 

megjelenését követően a munkaanyagot véglegesítve a megfelelő fórumok elé tudja 

terjeszteni további egyeztetés céljából. A Szakbizottság 2021-ben megkezdte a 

vadászvizsga tananyagát tartalmazó tankönyv tematikájának kidolgozását. 

 

9) Kinológiai Szakbizottság 

 

A vadászkutyák vonatkozásában a Vadászkamara hatósági feladatként végzi a vadászati 

alkalmassági vizsgák rendezését a megyei kinológiai szakbizottságokon keresztül. Mint 

azt korábban megírtuk, mind a vadászvizsgákat, mind a vadászkutyák vadászati 

alkalmassági vizsgáit (VAV) június hónapig a pandémiás helyzetre tekintettel 

felfüggesztettük. 

A 2021. év során így is 461 eb vett részt VAV vizsgán, illetve kapott VAV igazolványt. 

Ez a szám hozzávetőlegesen 70%-a a Covid időszak előtti számokhoz viszonyítva. 

Továbbra is a legnépszerűbb fajták a vizslák, majd a retrieverek.  

Az alábbi táblázat az elmúlt öt év VAV vizsgát tett kutyák számait mutatja a 

legnépszerűbb fajtánkként. 

fajta/év 2017 2018 2019 2020 2021 

Rövidszőrű magyar vizsla 213 184 199 122 138 

Rövidszőrű német vizsla 108 110 98 102 88 

Drótszőrű német vizsla 107 75 88 81 58 

Drótszőrű magyar vizsla 92 58 55 44 47 

Magyar agár - - 6 1 29 

Labrador retriever 42 38 29 31 19 

Keverék 6 17 44 5 18 

Szálkásszőrű tacskó 6 16 9 3 15 

Erdélyi kopó 5 5 5 3 6 

Golden retriever 4 4 3 2 6 

Weimári vizsla  9 6 13 12 6 

Összesen 592 513 549 406 430 
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Annak ellenére, hogy az év során megjelent a magyar agár VAV szabályzat és a még 

hiányzó jogszabályi rendelkezés hiányában kizárólag mesterséges körülmények között 

(műnyúlon) lehet vizsgáztatni az agarakat, így is 29 magyar agár tett eredményes 

vizsgát. 

Ez utóbbi szabályzat megjelenésében nagy szerepe volt a Vadászkamarának, éveken át 

tartó egyeztetések eredményeként tudtuk elfogadtatni a szabályrendszert az 

érintettekkel. 

Sikeresen rendeztük meg a CACIT Főversenyt az „Egy a Természettel” Vadászati és 

Természeti Világkiállítás vidéki programjai között mely a beszámoló más alcíme alatt 

került bemutatásra. 

 

10) Hagyományos Vadászati Módok Szakbizottsága 

 

A Szakbizottság ügyrendje szerint kezdte meg működését. Fontos és megoldandó kérdés 

a solymászatban alkalmazható ragadozó madár fajok tartására vonatkozó jogszabályok 

módosítása, mely elsősorban jogharmonizációs feladatokat jelent. Ezzel egyidejűleg 

azonban a tartási engedélyeztetés egyszerűsítése is szükséges lenne.  

Januárban a Fegyverügyi Egyeztető Fórum Lóki György, Szakbizottsági tag 

részvételével kidolgozta a solymászat jogi hátterének módosításának tervezetét. A 

javaslatokat a Szakbizottság rövid határidővel, érdemben véleményezte, mely a további 

egyeztetések során felhasználásra került.  

Az év során több ízben alakult, változott a solymászat jogi hátterének változtatására 

vonatkozó tervezet, melyek a Szakbizottság minden alkalommal határidőre 

véleményezett.  

 

A vadászvizsga rendelet módosításához kapcsolódó feladatok a 2021. évben is 

folytatódtak.  A rendeletmódosítás folyamatában a Szakbizottság dolgozta ki a rendelet 

mellékleteit képező solymász, agarász és íjász kiegészítő vizsgák tananyagának 

tematikáját. Emellett a kiegészítő vizsgák elméleti és gyakorlati vizsgakövetelmények 

mellékletekben történő szerepeltetése a Szakbizottság feladata volt. 

A Mellékletek kidolgozása mellett a solymászat vizsgáztatási gyakorlatában korábban 

előírt, természetvédelmi vizsga anyag és vizsgáztatási rendszer solymász kiegészítő 

vizsgába történő beépítése a Szakbizottság előkészítő, véleményező munkája után került 

elfogadásra.  

A solymász kiegészítő vizsga szóbeli vizsgája a természetvédelmi jogi tételsoron kívül 

kötelező fajfelismerés tételsorra bővült, melyhez a képanyag összeállítására a 

Szakbizottság is kapott felkérést.  

A rendelet tervezete továbbá a kiegészítő vizsgáknál az adott hagyományos vadászati 

mód szakértőjének delegálását írja elő a vizsgabizottságba. A szakértői névsor 

összeállítására a Szakbizottság kapott felkérést, melyhez kapcsolódó, előkészítő 

munkák 2021-ben elkezdődtek.  
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A Vizsgarendelet várható, 2022. februárjában történő megjelenéséhez kapcsolódó 

további feladat a solymász kiegészítő vizsga fejfelismerés részének átalakulása, hiszen 

a jelenlegi, preparátumokról történő felismerés helyett várhatóan képanyagról kell 

felismerni a fajokat. A vizsgáztatáshoz szükséges képanyag összeállításának folyamata 

is elindult 2021-ben. 

 

A Szakbizottság célul tűzte ki, hogy a nagyobb vadásznapokon/ rendezvényeken 

egységesen – mind a 4 hagyományos vadászati módot képviselve – megjelenik, 

népszerűsítve a hagyományos vadászati módokat, illetve a vadászat társadalmi 

elfogadottságát is szélesíteni igyekeznek. A hagyományossá vált mihályfai 

hagyományőrző vadásznapon (2021. június 12-én), valamint a 2021. augusztus 27-28-

án megrendezésre került Országos Vadásznapon is a Szakbizottság tagjai színvonalas 

bemutatókkal járultak hozzá a programokhoz, ezzel népszerűsítve a vadászatot és a 

hagyományos vadászati módokat. 

Augusztus 9-én, szintén a Zala megyei Mihályfán megrendezésre került 

Magyarországon először magyar agarak számára szervezett Vadászati Alkalmassági 

Vizsga.  

 

11) Vadász és Sportlövő Szakbizottság 

 

Az elmúlt évben a Szakbizottság az Elnökség által jóváhagyott 2021. évi programjából 

a járványhelyzetre való tekintettel a sok személyt érintő összejöveteleket elhalasztotta. 

Így a Bizottsági ülést és a tradicionális fegyverek népszerűsítését célzó program 

lebonyolítására nem került sor. 

A tavalyi évben elindult lőoktatói program sikerére tekintettel, ebben az évben is 

megszervezésre került, amely négy helyszínen valósult meg. Az oktatást Varga András 

kétszeres Európa bajnok sportlövő, lőoktató vezette. A program fogadtatása az elmúlt 

évhez hasonlóan nagyon pozitív volt, a résztvevő hallgatóság együttműködő és 

érdeklődő volt a témákat tekintve. A megismert helyszíneken nagyon nagy 

különbségeket tapasztaltunk az oktatók felkészültsége, a lőtéri körülmények és a 

rendelkezésre álló eszközök tekintetében. A tapasztalataink, hogy a vizsgák jelenleg 

nem egységes feltételek között zajlanak országos szinten és a vadászvizsga feladatait 

sem egységesen értelmezik a lőterek. Ezen a területen további jelentős szervezői-oktató 

munkára van szükség. 

A Szakbizottság részt vett a lőterek talajának ólomszennyezettségét célzó vizsgálat 

megszervezésében. A Szakbizottság támogatásával három lőtér talajának ólomtartalmú 

szennyezettsége került felmérésére, melynek eredményeit akkreditált labor szolgáltatta 

számunkra. A vizsgálat célja volt, hogy képet kapjunk arról, mi is történik a talajba 

fúródott ólomtartalmú lövedékekkel. A talajok vadászathoz használt lövedékek által 

előidézett ólomterhelését három olyan területen – Hármashatár-hegyi már nem üzemelő, 

egy működő sörétes és egy működő golyós – lőtéren vizsgálták, ahol ezek hatása 

fokozottan érvényesülhet. A vizsgálat ólomtartalmú lőszerek használatát tiltó 

tervezethez kapcsolódó hatástanulmány részét képezte. 
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IV. 

 

TÁJÉKOZTATÁS ÉS KOMMUNIKÁCIÓ A 

 2021-ES ÉVBEN 

 

A pandémiás időszak okán a kommunikációs terület továbbra is kihívásokkal nézett 

szembe, amelynek részleteiről az alábbiakban látható összefoglaló. 

 

1) Honlap, Facebook, Instagram 

 

A Vadászkamara továbbra is egy honlapot (www.omvk.hu), továbbá egy facebook 

(https://www.facebook.com/vadaszkamara)  oldalt működtet. A kommunikációs 

felületek még szélesebbé tétele céljából, ahogy azt a korábbiakban is ismertettük már, 

2020 októberében Instagram oldal (https://www.instagram.com/vadaszkamara/) is 

indult a Vadászkamara égisze alatt, amelyen az információk párhuzamosan kerülnek 

frissítésre a másik két oldallal. A cél továbbra is az, hogy minél több felületen még 

többen követhessék tevékenységünket. 

A Vadászkamara online jelenléte – talán a pandémiás helyzet okán is - 2021-ben tovább 

erősödött. Az elmúlt év folyamán a honlapra összesen 372 darab hír, esemény került 

feltöltésre a Központi Szervezet és a Területi Szervezetek „tollából”. Alkalmazkodva az 

online tér nagyobb térhódításához a felületeink kihasználtsága nagyobb mértékű 

feltöltést mutatott 2021-ben, mint az előző évben.  

 

Átlagosan 30-40 hír kerül fel havi szinten a honlapra, amely szám itt is mutatja az 

emelkedést. Továbbá, a megyék részéről egyre több érdeklődés, javaslatkérés érkezik a 

gyakorlatban történő feltöltésekkel kapcsolatban. Oldalmegtekintés összesen 253 140 

esetben történt, ebből központi megtekintés 103 039 db, fennmaradó része megyei 

oldallátogatás.  

A facebook oldalunkat a 2021-es évben 9500-an követik, az oldal kedvelői közül 25,2 

% nő és 74,8% férfi.  

A korábbi évekhez hasonlóan több esetben is feltöltésre és megosztásra kerültek olyan 

képeket tartalmazó mappák, amelyek által egy-egy eseményről több képes információ 

jutott el látogatóinkhoz, mint a honlapon keresztül, ahol korlátozott a képek 

feltöltésének száma. 

 

Az elmúlt évben több, mint 30 ezren látták a „Hivatásos vadászok versenye folytatás…” 

című megosztásunkat, amelyhez két másik megosztás is köthető, mivel a kétnapos 

rendezvényt folyamatosan publikáltuk.  

A másik legolvasottabb közlemény-poszt az „Adomány a négylábúaknak a nógrádi 

vadászoktól” című anyag, amely 23,9 ezres nézettséget produkált.  

A harmadik legnézettebb poszt a Vizslafőverseny vonatkozásában feltöltött nyitóposzt 

volt, amely 23,8 ezres elérést produkált.   

http://www.omvk.hu/
https://www.facebook.com/vadaszkamara
https://www.instagram.com/vadaszkamara/
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A kedvelések vagy másként like-ok győztese a hivatásos vadászok versenyének 

eredményhirdetésével kapcsolatban feltöltött poszt volt. 

 

Az Instagram vonatkozásában, annak elindítása óta 37 bejegyzést tettünk közzé, tovább 

erősítve a kommunikációs feleületek térnyerését. 

A 2021-es évben 52 adás készült el a Vadászkamara támogatásával, amelyet sugároztak 

az MTVA M5, ETV Erdélyi Magyar TV, PANNON TV Szabadkai TV, UNGVÁR 21 

Tv csatornáin. Az említett csatornákon, premier és ismétlő adások tekintetében 

átlagosan 42 - 52 ezer az elért nézőszám egy adás tekintetében. Online formában 5 

helyen (hazaivadasz.hu, facebook.com, mediaklikk.hu, idokep.hu, youtube.com) 

kerülnek megosztásra a felvételek.  

Kiemelendőek a 2021-es év törzsadatai, melyek szerint az adások, kisfilmek 

megjelenítési száma 10.645.685, megtekintések száma 1.295.499, nézési idő 68.575,2 

óra = 2.898,8 nap = 7,94 év folyamatos nézés, legnagyobb arányban (32,7%) a 35-44 

év közöttiek nézik, a megtekintések nemek közötti arány férfi 62,4%, nő 37,6%.  

2021 évben elkészített és lesugárzott valamennyi Erdei utakon - Reviczky Gáborral 

című adásban van olyan téma, kisfilm, amelyhez a műsorkészítő Kamerával az Erdőért 

Egyesület felhasznált olyan forrást, amelyet az Országos Magyar Vadászkamara 

biztosított. Ezeket a kisfilmeket és a teljes adásokat folyamatosan, hétről - hétre 

publikáljuk a Vadászkamara honlapján is.  

 

2) Sajtókapcsolatok 

 

Az elmúlt évekhez hasonlóan kezeltük a sajtó megkereséseit is. Általánosságban olyan 

témákkal keresnek meg minket, melyek a vadászat megítélését kifejezetten aláássák, 

úgymint például vad megjelenése belterületen, vad-gépjármű ütközés, vadászbalesetek 

stb.  

 

A 2021-es évben továbbra is kiemeltebben koncentrálunk a folyamatos 

kommunikációra a média képviselőin keresztül is, hiszen így nyertünk nagyobb felületet 

vadászaink és a vadászat iránt érdeklődők felé a pozitív hírek megjelentetésére. A 

folyamatos tájékoztatás keretében jogszabályokkal, kiemelt rendezvényekkel, új típusú 

vadászjegy érvényesítéssel kapcsolatban rendszeres volt a közzététel.  

 

Itt szükséges megemlíteni a „Nimród Hírlevelet”, amelyet 2021 márciusától kapnak 

azon vadászok, akik korábban az adategyeztetési lapon nyilatkoztak arról, hogy 

szeretnének értesülni a Vadászkamara híreiről.  

 

 

http://hazaivadasz.hu/
http://facebook.com/
http://mediaklikk.hu/
http://idokep.hu/
http://youtube.com/
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A Vadászkamara Központjában, a Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum 

Dísztermében, sajtónyilvános esemény keretében Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-

helyettes, Dr. Kovács Zoltán kormánybiztos és Dr. Jámbor László, az Országos Magyar 

Vadászkamara elnöke írták alá a Nimród hírlevél kiadására vonatkozó együttműködési 

szándéknyilatkozatot. Ezen felületi lehetőséggel érve kommunikáltunk olyan kiemelt 

projekteket, mint az új típusú vadászjegy, az online érvényesítés, a vadászati 

engedélyek, hivatásos vadászokról és nekik szóló szakmai anyagok, a Vadgazdálkodási 

Alap és még számos téma fért bele a tavalyi összességében 144 oldalnyi hírlevél 

anyagba.  

  

3) Belső kommunikáció 

 

A Központ és a megyék közötti hivatalos információcsere a korábbi gyakorlatnak 

megfelelően az illetékes kollégák közötti email-ek és körlevelek formájában történik. 

Pozitívumként említhető meg, hogy a megyei Területi Szervezetek egyre több 

alkalommal ajánlanak fel hírt megosztásra vagy kérnek segítséget a még szélesebb 

körben történő közzétételre.  

 

Továbbra is a belső kommunikáció részét képezi a Nimród Hírlevél korábban bemutatott 

szerepe mellett a Vadászévkönyv, amelyet 23. alkalommal adtunk ki 70 500 

példányban.  

A Vadászévkönyv igyekszik bemutatni a hazai vadgazdálkodás helyzetét, bérvadászati 

körképet, korszakváltozásokat, Világkiállítással kapcsolatos eredményeket, 

Vizslafőversenyt és több olyan témakört, amelyek aktualitásokat érintenek a vadászat 

berkeiben, mindezeket olyan formában, hogy a Hírlevél vonatkozásaiban minél 

kevesebb átfedés legyen. 

 

   

4) Kiemelt országos rendezvények, kezdeményezések, eredmények 

 

 

a) Elnökségi ülés a Világkiállítás kormánybiztosával 

 

Az Országos Magyar Vadászkamara Elnöksége 2021. május 26-án, a pandémiás 

időszakban hozott korlátozások enyhítésének köszönhetően, természetesen az akkor 

érvényben lévő szabályok betartásával tartotta meg a 2021. év első személyes jelenléttel 

zajló ülését, mely során több fontos kérdés vonatkozásában is döntés született. Az 

Elnökségi ülés keretében, ahogy az történt a korábbi év folyamán is, köszönthettük Dr. 

Kovács Zoltánt, az „Egy a Természettel Vadászati és Természeti Világkiállítás” 

kormánybiztosát, aki egy prezentáció keretében ismertette a Világkiállítás 

szervezésének akkori állását, a megvalósult projektelemeket.  
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A Kormánybiztos részletesen beszámolt a szervezői munka állásáról, jegyigénylésekről, 

külföldi és belföldi relációkról, valamint a Vadászkamara és a Projektiroda közös 

együttműködési pontjairól. 

 

b) Hivatásos vadászok országos szakmai versenye 

 

A hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenye Mátrafüreden, 2021. augusztus 17-

18-án került megrendezésre, amelynek rendezője az Országos Magyar Vadászkamara, 

házigazdája a Heves megyei Területi Szervezet volt, a beszámoló más fejezetében 

részletesen beszámoltunk róla.  

 

c) XXIX.  Országos Vadásznap 

 

A Gödöllői Királyi Kastély adott otthont az Országos Vadásznapnak 2021. augusztus 

27-28-án, amely több ezer látogatót vonzott a két nap alatt. Az esemény első, szakmai 

napja a „Vadgazdálkodás és vadászat változó természeti, gazdasági és társadalmi 

környezetben” című konferenciával kezdődött. Az esemény megnyitója keretében a 

tájegységi fővadászok vehettek át elismeréseket a Világkiállítási Programiroda szakmai 

igazgatójától, Bors Richárdtól. 

 

A szakmai nap zárásaként a Gödöllői Királyi Kastély Lovarda épületében az esti 

órákban gálaest keretében díszjeleket adott át Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök helyettes 

és Dr. Kovács Zoltán a Világkiállítás kormánybiztosa az Országos Magyar 

Vadászkamara elnökének, főtitkárának és a megyei Területi Szervezetek elnökei, 

titkárai, valamint az Országos Magyar Vadászati Védegylet megyei szervezetei 

vezetőinek a Világkiállítás megvalósítása érdekében végzett szakmai munkáért. A 

gálaest keretében kerültek átadásra azon személyeknek állami és vadászkamarai 

kitüntetések, akik az elmúlt évtizedek során munkájukkal, kiemelkedő szakmai 

tudásukkal hozzájárultak a vadásztársadalom különböző szakmai szegmenseinek 

fejlődéséhez, stabilitásához, illetve mindezek megőrzéséhez, valamint értékeink jövő 

nemzedékek felé történő átadásához.  

A szombati nap a kastély kápolnájában szentmisével kezdődött, ahol Dr. Bábel Balázs 

kalocsa-kecskeméti érsek a magyar vadászokért Szent Hubertus és Szent Euszták 

tiszteletére szentmisét celebrált, melyet egy ünnepélyes megnyitó és közönségnap 

követett.  

 

d) CACIT Főverseny 2021 

 

A Nemzetközi Mindenes Vizslaverseny CACIT Főverseny, 2021. október 8-10-én 

került megrendezésre a VADEX Mezőföldi Zrt. Soponyai Ökoturisztikai Központja 

környezetében és vadászterületén.  
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A résztvevő országok: Ausztria, Csehország, Szlovákia és Magyarország. Sajnálatos 

módon Románia a leadott nevezése ellenére a koronavírus járványügyi helyzete miatt 

nem tudott jelen lenni, Szerbia és Lengyelország a kezdeti érdeklődést és jelentkezést 

követően végül nem nevezett kutyákat. A 21 versenyzővel tervezett verseny, a fent 

említett okoknál fogva, végül 18 versenyzőpárossal vette kezdetét az október 8-i 

megnyitó napján tartott sorsolással. A korábban 2021. augusztus 26-án megrendezett 

válogatóból 13 hazai versenyző és 5 külföldi kutya és vezetője vágott neki a kétnapos, 

összetett versenynek. A rendezvény a 2021-es „Egy a Természettel” Vadászati és 

Természeti Világkiállítás támogatásával és programsorozatainak keretében valósult 

meg. A két napon át zajló főversenyt Dunaegyházi Vadász Gubanc drótszőrű német 

vizsla és vezetője, egyben tulajdonosa Stein Krisztián nyerte. 

 

e) FeHoVa Plusz 

 

Az év első nagy vadgazdálkodási szakmai eseménye, a FeHoVa, a pandémiás helyzetre 

tekintettel elhalasztásra került, így 2021. szeptember 30. és október 3. között, az „Egy a 

Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás keretein belül valósult meg. 

Tekintettel arra, hogy a Vadászkamara kiállítóként vett részt a 20 napos rendezvényen, 

így külön stand nem került kiállításra a FeHoVa Plusz-on, azonban a látogatók közül 

többen is meglátogatták a Vadászkamara-Védegylet közösen működtetett standját, 

amelyről részletesen a Világkiállítás részleteit taglaló részben lehet olvasni.  

 

V.  

 

1) „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás  

 

Az „Egy a Természettel Vadászati és Természeti Világkiállítás” rendezvénysorozathoz 

kapcsolódóan a Vadászkamara Központja a 2021-es évben is többszöri egyeztetést 

tartott a Programirodával, hogy a Világkiállítással párhuzamosan futó rendezvények 

megvalósulhassanak. 

 

A tárgyalások eredményeként a vadászatra jogosultak pályázhattak, mely lehetőséggel 

444 vadászatra jogosult élt és az általuk megvalósított programokon 58220 fő vett 

részt összesen.  

 
Társadalmasítási program  

Országos Magyar Vadászkamara - One With Nature 

Területi szervezetek 

Végleges résztvevő 

(vadásztársaságok) 

száma (darab) 

Résztvevők 

létszáma 

Bács-Kiskun Megyei Területi Szervezet 32 4800 

Baranya Megyei Területi Szervezete 37 1875 

Békés Megyei Területi Szervezet 11 1307 

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Területi Szervezet 58 2823 

Csongrád-Csanád Megyei Területi Szervezet 22 2300 
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Fejér Megyei Területi Szervezete 21 2697 

Főváros és Pest Megyei Területi Szervezet 25 3500 

Győr-Moson-Sopron Megyei Területi Szervezet 12 1133 

Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 30 2640 

Heves Megyei Területi Szervezet 24 2943 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Területi Szervezet 24 1800 

Komárom-Esztergom Megyei Területi Szervezet 7 414 

Nógrád Megyei Területi Szervezet 9 1686 

Somogy Megyei Területi Szervezet 10 367 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Szervezet 58 21497 

Tolna Megyei Területi Szervezet 8 838 

Vas Megyei Területi Szervezet 12 1188 

Veszprém Megyei Területi Szervezet 24 2537 

Zala Megyei Területi Szervezet 20 1875 

ÖSSZESEN 444 58220 

   
 

A Világkiállítás rendezvénysorozatához kapcsolódóan 5 millió Forinttal támogatta a 

Programiroda a 2021. évi Nemzetközi Mindenes Vizslaverseny CACIT Főversenyt. 

 

A Vadászkamara felkérést kapott arra vonatkozóan, hogy a Világkiállítás Nemzetközi 

pavilonjában jelenítse meg egy alapvetően angol nyelvű kiállítói standon, azon 

érdekképviseleti rendszert, eredményeket és struktúrát, mely európai és 

világviszonylatban is párját ritkítja.  

 

A Vadászkamara a felkérést elfogadta és az Országos Magyar Vadászati Védegylettel 

közös, színvonalas (50 m2-es) standon mutatta be az elmúlt évtizedek érdekképviseleti 

és köztestületi munkáját, annak eredményeit. Így, az Elnökség támogatásával, a 

Központ, a Múzeum, a Védegylet, valamint a Hungexpo munkatársainak 

közreműködésével egy igényes, nemzetközi színvonalú helyszínen fogadhattuk és 

tájékoztathattuk az érdeklődőket a Világkiállítás 20 napja alatt. 

 

A Programiroda – többek között az Évkönyvben is kommunikált – néhány gondolatát 

kiemelve: a rendezvény során a szervezők folyamatosan kommunikálták a látogatottsági 

adatok, mind a teljes egészében felújított HUNGEXPO-val, mind az országos 

programsorozattal kapcsolatban.  

A központi helyszín összesített nézőszáma elérte a 616 ezret. A vidéki programok 

résztvevőivel kiegészítve az összesített szám másfél millió feletti volt. Meghatározó, 

egyben sokatmondó adat, hogy a programnak 10 nemzetközi konferencia is része volt.  

Közel száz ország és szervezet állított ki a világkiállításon, a rendezvény Nemzetközi 

Csarnokában, az A pavilonban – ahol a Vadászkamara-Védegylet standja is 

megtalálható volt. Legnagyobb bemutatóval a közép-európai országok érkeztek, 

közöttük kiemelkedően nagy standdal Lengyelország, Szlovénia, Horvátország, 

Románia, Bulgária és Szlovákia. A nemzetközi kiállításokon megszokott látványtól 

bátran elrugaszkodott Szerbia, s ezt a törekvésüket hatalmas siker koronázta.  
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A Távol-Keletről Japán és Tajvan is elfogadta a budapesti meghívást. Szaúd-Arábia 

híres solymászai, a Saudi Falcon Clubs számára pedig a beutazási nehézségek miatt a 

magyar solymászok biztosítottak madarakat.  

Az európai vendégek mellett olyan különleges országok, mint São Tomé és Príncipe, 

továbbá az afrikai országok sora, valamint Tajvan és Japán is képviseltette magát. A 

kiállító országok és szervezetek mellett a pavilon nagyszínpadán számos fontos 

beszélgetésre került sor a világkiállítás jegyében életre hívott World Conservation 

Forum keretén belül, mind magyar, mind nemzetközi előadók által. A namíbiai jó 

vadászati és vadgazdálkodási gyakorlat bemutatásától az állatvédelmi kérdések 

megvitatásán át egészen a fiatalok természetvédelemben betöltött szerepéig számos 

témáról szó esett. Az előadások a világkiállítás YouTube-oldalán mind visszanézhetők. 

A Világkiállítás számos részét nem csak és kizárólag a HUNGEXPO-ra készítették el. 

A vizes pavilon tervezésekor például fontost feladat volt, hogy a magyarországi 

múzeumokkal egyeztetve alakítsák ki a diorámákat és a berendezéseket, hogy mindez a 

későbbiekben használható legyen, és a világkiállítás elemeit még évtizedekig 

megtekinthessék a látogatók, így például a hatvani Széchenyi Zsigmond Kárpát-

medencei Vadászati Múzeumba a vízimadarak életét bemutató tárlat kerül, amely 

hiánypótló lesz a múzeum életében.  

 

2) Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum – 

Hatvan 

 

A múzeum 2021. január 1-jétől folytatólagosan a koronavírus járvány megfékezése 

érdekében hozott szabályzás értelmében továbbra is zárva tartott, egészen május 1-ig.  

A zárva tartás ideje alatt a múzeum a látogatóival továbbra is az online térben tartotta a 

kapcsolatot. Olyan sorozatok, blogok készültek, melyek az előző évben is elnyerték a 

nézők tetszését, illetve több új sorozat is indult. 

A zárva tartás alatt az online felületeken megjelent játékok, kvízek és videók mellett a 

Beporzók hetéhez kapcsolódva készült felhívás keretében 11 videó érkezett be 

iskoláktól, óvodáktól, ahol rovarokhoz, élővilághoz kapcsolódó verseket, meséket 

mondtak el a gyermekek. Ezek a videók a múzeum közösségi felületein megjelentek.  

2021-es évben folytatódott a múzeum állandó kiállításának átalakítása a Vadászati 

Világkiállításra.  

Az emeleti szárnyakban vadászszalon, kortárs művészek műveinek bemutatása, 

fegyverterem, trófeaterem került kialakításra, továbbá több mint 2000 új tárgy került 

kiállításra.  

Az időszaki kiállítások tekintetében 2020-ban elkészült a Fekete Istvánról szóló 

emlékkiállítás, amely 2021-ben vált látogathatóvá (május 1-től december 31-ig), 

továbbá „A kutya ezer arca” – fotókiállítás (június 18-október 28.), Potyó Imre 

természetfotó kiállítás (október 29-től 2022-ig), „Természet harmóniája” – Herendi 

Porcelánmanufaktúra időszaki kiállítása (július 8-augusztus 15.), Seres József 

festménykiállítása (október 5-től 2022-ig), Trans Natura Nemzetközi Természetfotó 

Pályázat (október 1- december 31).  
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Az időszaki kiállításnak külső helyszíne is létrehozásra került Kaposváron, a SEFAG – 

Kaposvár – 1971-es Vadászati Világkiállítás emlékkiállítása keretében. 

A Múzeum együttműködött és segítséget nyújtott az „Egy a Természettel” Vadászati és 

Természeti Világkiállítás központi helyszínén, a Hungexpon, a Vadászkamara és az 

Országos Magyar Vadászati Védegylet közös standjának kialakításában.  

A Múzeum létrehozott egy kis oázist a kastély díszudvarán, melynek köszönhetően 

többféle madárfaj megszerette a számukra kialakított odúkat, itatót, fürdőt. Az MME - 

Magyar Madártani Egyesület Madárbarátkert programját sikeresen teljesítette a 

Múzeum, és egy táblával jutalmazták a madarak és a múzeumi dolgozók közös 

munkáját. 

A látogatószámokat tekintve (a korlátozások okán május 1-től fogadhatott látogatókat) 

május 1- december 31. között az összesen 34.922 (ebben nem szerepelnek a Vadászati 

Világkiállításhoz kapcsolódó ingyenes programok látogatószámai) fő volt. 

Állandó múzeumpedagógiai foglalkozások voltak az év folyamán 19 témában, 3-18 éves 

korosztály számára. (36 csoport óvodás - 573 fő, 69 általános iskolás osztály - 1140 fő, 

7 középiskolás osztály - 88 fő) 

Sor került a „Múzeumok Őszi Fesztiválja” -nak, családi és szakmai programok, nyári 

táborok és az „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás pályázatából 

megvalósuló programok megvalósítására is.  

Továbbá vadászírókat bemutató utcai kiállításon vett részt a Múzeum Egerben, 

Gödöllőn, Szolnokon, Dunakeszin, Kecskeméten, Budakeszin, amellyel közel 6000 

emberhez értek el. Részt vettek a Hivatásos Vadászok Országos Szakmai Versenyén, a 

Szentendrei Skanzen – „Határtalan természet” programján, Gödöllőn a Természetfilm 

Fesztiválon és az Országos Vadásznapon, valamint az Ópusztaszeri vadásznapon is. 

Megrendezésre került még a Trash Art kiállítás, 71/21 Családi-nap, Nagyszabású 

Vadász-Gyereknap, Találkozz Pitypang Aladárral és barátaival – kutyás foglalkozás is. 

 

VI.  

 

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 

 

1) FACE 

 

A Vadászkamara az Európai Vadászszövetség (a továbbiakban: FACE) teljes jogú 

tagjaként aktívan részt vesz az európai szintű vadászati lobbitevékenység megalapozó 

munkálataiban, hiszen a hazánkat érintő jogszabályok és korlátozások jelentős része 

európai szinten kerül kialakításra először.  

A FACE lőszerekkel foglalkozó munkacsoportja (Ammunition Working Group) 

tagjaként a 2021. évben rendkívül szerteágazó feladatok hárultak ránk, ahogy a 

tagországok vadászati érdekképviseleteire is. Az Európai-Vegyianyag Ügynökség 

(ECHA) tervezete szerint minden ólomtartalmú lőszer használata, vásárlása, 

forgalmazása esetében teljes tilalom várható a jövőbeli rendelet hatálybalépését követő 

3-5 éven belül.  
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A FACE, felismerve a veszélyt, először kérdőív és Munkacsoport megbeszélések útján 

felmérte az egyes nemzetek lőszer használati sajátosságait, törvényi hátterét, illetve a 

tervezetben foglaltak valóságalapját (pl. az ECHA tervezete azt állította, egy átlagos 

európai polgár éves vadhús fogyasztása 82 kg). A Munkacsoport ülések során valós 

adatokkal, információkkal tudtuk segíteni azt a közös, európai szinten kialakított 

álláspontot, mely hivatalos állásfoglalásként az Európai Bizottság elé kerülhetett. Ezzel 

párhuzamosan készítette el vonatkozó hatástanulmányát a Vadászkamara.  

A FACE Biodiverzitással és európai irányelvek felülvizsgálatával foglalkozó 

munkacsoportjának (Birds and habitat Working Group) tagjaként szintén első kézből 

követhetjük nyomon a Madárvédelmi Irányelv változásait. A Második Függelék 

vízimadár fajainak hasznosításának korlátozása a 2021. évben olyan, valós eshetőség 

volt, mely a Munkacsoport munkájának köszönhetően végül nem vált valós 

korlátozássá.  

Végül a Biodiverzitás Stratégia 2030 tervezete alapján kijelölt (Európa teljes területének 

10%-a), szigorúan védetté nyilvánítandó területeken teljes hasznosítási tilalmat rendelt 

volna el az Európai Bizottság.  

 

A FACE és munkacsoportjainak köszönhetően, a tagállamokkal folytatott, egyéves, 

intenzív vitát követően a „biológiai sokféleség csökkenésének megállítására irányuló 

indokolatlan intézkedésnek” ítélték a „vadászati tilalmat”. A végleges dokumentumot 

az interneten tették közzé, melyben a vadászat tilalma nem szerepel, azt eltávolították a 

szövegezésből.  

A FACE ilyen irányú munkáját dokumentumok véleményezésével, hazai háttéranyagok 

összeállításával a Vadászkamara is segítette, a „Birds and Habitat Working Group” 

munkacsoport tagjaként rálátásunk volt a munkafolyamatra, a munkacsoport üléseken 

aktív részvételünkkel igyekeztünk segíteni a FACE lobbitevékenységének sikerét. 

2021. szeptember 24-25-én a „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti 

Világkiállítás programsorozatainak részeként került megrendezésre a FACE közgyűlése 

Budapesten, melynek vendéglátói és részben szervezői feladatait a Vadászkamara a 

Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanáccsal (a továbbiakban: CIC) közösen látta 

el. A Közgyűlésen elfogadásra került a FACE vadászíjász-, solymász-, ólomtartalmú 

lőszerekről szóló hivatalos állásfoglalása is.  

 

2) CIC  

 

A Vadászkamara és a CIC évek óta tartó együttműködése a 2021. évben is számos 

ponton segítette a nemzetközi kapcsolatokhoz kötődő, közös munkát. A Vadászati 

Világkiállítás európai- és Európán kívüli nemzetek vadászati szövetségeinek, 

érdekképviseleteinek is otthont adó helyszínén a két szervezet egymást segítve folytatott 

tárgyalásokat a meglévő, illetve új partner szervezetekkel. Az így folytatott tárgyalások 

a már megkezdett feladatok, valamint a jövőben várható témakörök tekintetében is előre 

mutatók lehetnek (pl.: nemzetközi vizsla verseny, nemzetközi, szakmai lobby 

tevékenység). 
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2021. szeptember 25-29. között, a „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti 

Világkiállítás szakmai programsorozatának részeként megrendezésre került a CIC 

közgyűlése és szakmai konferencia sorozata, melyen szakmai partnerként és a CIC teljes 

jogú tagjaként természetesen részt vettünk.  

Szintén a Világkiállítás kiemelt, kezdő eseményeként került sor 2021. szeptember 24-

25-én FACE közgyűlés megrendezésére Budapesten. A CIC-vel történt egyeztetések 

alapján a szervezet jelentős szerepet vállalt a rangos esemény szervezésében, a 

Vadászkamara társ-házigazdaként és a FACE teljes jogú tagjaként vett részt az 

eseményen, valamint értékes tárgyalásokat folytatott több, nemzetközi szinten is 

aktuális problémakör nemzetközi és hazai érdekképviseleti feladatait illetően. 

 

A Vadászkamara Elnöksége fentiek alapján kéri a Küldöttközgyűlést, hogy az 

előterjesztést vitassa meg és hozzon döntést, az alábbi elnökségi határozatban 

foglaltak figyelembevételével. 

 

9/2022. Elnökségi Határozat: A Vadászkamara Elnöksége (21 igen, 0 nem és  0 

tartózkodás mellett) megtárgyalta és elfogadta a „Beszámoló az Országos Magyar 

Vadászkamara Központi Szervezetének 2021. évi tevékenységéről” szóló 

előterjesztést, és jóváhagyta annak a 2022. március 25-én tartandó 

Küldöttközgyűlés elé történő terjesztését. 

 

Hatvan, 2022. március 2. 

 

 

 

Országos Magyar Vadászkamara 

Elnöksége 

 

 

Határozati javaslat: 

 

.../2022. Határozat: Az Országos Küldöttközgyűlés (……. igen,  …….. nem és  

………. tartózkodás mellett) megtárgyalta és elfogadta a „Beszámoló az Országos 

Magyar Vadászkamara Központi Szervezetének 2021. évi tevékenységéről” szóló 

előterjesztést. 
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